
Poštnina plačana v gotovini Cena Din 1*—

Izhaja vsak dan zjutraj razven 
v ponedeljkih in dnevih po praz
nikih. — Posamezna številka 
Din P—, mesečna naročnina 
Din 20-—, za tujino Din !«>•—. 
Uredništvo v Ljubljani. Gregor
čičeva ulica št. 23. Telelon ured

ništva 80 70, 80-69 in 80 71.

Jugoslovan Rokopisi se ne vračajo. — Oglati 
po lariti in dogovoru. — Uprava 
v Ljubljani, Gradišče 4, tel. 30 68. 
Podružnica v Mariboru, Aleksan
drova cesta št. 24, telefon 29 60 
Podružnica v Celju, Samostan

ska ulica št. 4.
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  i.

Carinska vojna Amerike proti Evropi
Newyorška borza se  je  ok rep ila  - R epresalije  Francije - Ita lija  išče d ruga  tržišča - K anada  in Avstralija

New York, 20. junija, d. P ro ti koncu se 
je včerajšnja borza ojačila te r  je vladalo 
trdno razpoloženje. Vsi tečaji so se dvigni
li. Povišek tečajev znaša od 1 do 10 točk. 
Tudi produktna borza je postala trdnejša, 
zlasti v volni, gum iju in sladkorju.

Pariz, 20. junija, d. C arinka kom isija je 
n a  včerajšnji seji sklenila energične re p re 
salije proti am eriški novi carinski tarifi, 
sklenila je tudi odpovedati klavzulo naj
večjih ugodnosti.

Danes je  podal trgovinski m inister za 
tisk kratko izjavo, ki naglasa, da bo fran
cosko trgovinsko m inistrstvo skušalo naj
p rej stopiti z am eriško vlado v dobrohotna 
pogajanja za om iljenje novih am eriških ta
rif napram  Franciji. K er je prezident Hoo
v e r  sam poudarjal elastičnost tarife, se 
bo m inister potrudil, da se bodo za naj
važnejše francoske produkte tarife  znižale 
za 50 odstotkov. Upa, da bo Am erika vpo- 
števala stališče Francije, k ar je povsem po
trebno in  pravično, kajti nova tarifa  hi 
drugače naravnost katastrofalno vplivala 
na gospodarstvo Francije.

Pariz, 20. junija. AA. M inister za trgo

vino Flandin je izjavil glede na nove ca
rinske tarife  Združenih držav, da bo fran 
coska vlada in tervenirala pri vladi Z dru
ženih držav, da dovoli upravičene olajšave 
glede njene nove carinska tarife.

Pariz, 20. junija. AA. Carinska parla
m entarna kom isija je imela dolgo sejo o 
posledicah carinske tarife Združenih d r
žav severne Amerike. Komisija je prišla 
do prepričanja, da mora Francija  odgovo
riti na te carine z enakim i sredstvi proti 
uvozu blaga iz Združenih držav. Nadalje 
priporoča komisija, naj vlada in terven ira  
p ri predsedniku Združenih držav za zniža
nje teh tarif. Ako Združene države ta  p red 
log odklonijo, naj Francija odpove določbo 
o največji ugodnosti v trgovinski pogodbi 
z Združenim i državami.

Rim, 20. junija, n. Italijanski tisk p rin a 
ša izjave nekaterih  zastopnikov italijanske 
industrije, trgovine in sindikalnih organi
zacij z ozirom na nove carinske tarife  v 
A m eriki. V teh izjavah se odkrito napada 
A m erika, da je napovedala carinsko vojno 
Italiji.

»Giornale d ’ Italia« p rinaša izjavo p red 

sednika fašistovskih industrijcev, ki pravi, 
da je po službeni statistik i A m erika do
slej uvažala v Evropo dvakrat toliko, ko
likor je iz Evrope uvažala na svoje ozem
lje. S povišanjem  carinskih tarif se je to 
razm erje še bolj poslabšalo in se bo uvoz 
iz Evrope v Am eriko znižal najm anj še za 
eno tretjino. Povrhu tega je Evropa še ve
lik dolžnik A m erike, kateri mora odplače
vati svoje vojne dolgove. — Po njegovem 
m nenju bo nova am eriška carinska tarifa  
zm anjšala plačilno kapaciteto evropskih 
držav in s tem  postopoma osirom ašila stari 
svet. Z ozirom na Italijo je dejal, da bo 
treb i eim prej s to riti energične korake, da 
se na drugi s tran i nadom esti vse ono, k ar 
bo Ita lija  zgubila na am eriških  tržiščih. — 
Nadalje meni predsedn ik  zveze fašistovskih 
industrijcev, da se je treba  sedaj, ko je ca
rinska vojna že napovedana, pobrigati, da 
so uvozi v Italijo čim manj am eriških  po
ljedelskih in industrijsk ih  proizvodov.

Fašistovska vlada bo podprla akcijo itali
janskih trgovcev in industrijcev, da se po- 
jači italijanska trgovska ekspanzija v de
želah ob Sredozem skem  morju, posebno pa

v Aziji. Italijanska vlada, prav i predsed
nik, bo nakazala podporo industrijcem  in 
jim  vedela svetovati, kako bi nadom estili 
one industrijske proizvode, glede katerih  
je bila Ita lija  prisiljena, da jih uvaža iz 
Am erike. V zvezi s tem se je vršila seja 
državnega zavoda za zunanjo trgovino in 
je bil spre je t sklep, da se pošlje na K itaj
sko posebna trgovsko-industrijska komisi
ja, ki bo proučila potrebe tam ošnjih trgov, 
da se na ta  način pom ore izvozu italijan
ske robe.

New York, 20. junija, n. Z novo am eriško 
carinsko tarifo  so najbolj zaščiteni polje
delski proizvodi, posebno zelenjava, kon- 
servirano sadje in  sadni preparati. Na to 
robo je nova carinska tarifa  za 22 do 25 
odstotkov višja od dosedanjega.

Otawa, 20. junija, n. K anadska vlada jo 
sklenila povišati carine na 120 različnih 
proizvodov in sicer v razm erju  40 do 50 
odstotkov napram  dosedanji.

Sidncy, 20. junija, n. A vstralska vlada 
se bavi z načrtom  o povišanju uvoznih ca
rin. Okrog 110 različnim  proizvodom bo 
uvozna carina povišana za 40 odstotkov.

Izjave rosRunslin rasisrajfê f©v in 
maJfarski 4isk

Budim pešta, 20. junija, n. Izjave rom un
skega m inistrskega predsednika Maniu-ja in 
zunanjega m inistra Mironescu-ja o habsbur
škem  vprašanju in reviziji mej so n ap ra 
vile na madjarslce politične kroge globok 
vtis. Madjarski tisk meni, da se madjar- 
ska vlada v vprašanju izbire državne ob
like in v vprašanju zasedbe m adjarskega 
prestola ne bo ozirala na Romunijo in ne 
ravnala po želji rom unskih politikov.

Legitimistieni list >Magyar Orszag« pravi, 
da se vprašanje o restavraciji H absburža
nov ne da soditi z zunanje-političnega s ta 
lišča, nego da zadeva Madjarsko v notranje
političnem pogledu. M adjarska je apeli
rala na svetovno javnost glede revizije 
m irovnih pogodb, ker ve, da bodo države, 
ki so v vojni zmagale, branile  svoje do
sedanje m eje do skrajnosti.

Madjarski magnati m  trianonska
pogocElia

Rudimpešta, 20. junija. M adjarska ma- 
gnatska zbornica je  danes prired ila  žalno 
sejo povodom desetletn ice trianonske mi
rovne pogodbe. Žalna m anifestacija je tra 
jala nad eno uro. P redsednik m adjarske 
akadem ije znanosti A lbert pl. Berczeviczy 
je imel slavnostni govor, v katerem  je po
d a r ja l :

M adjarska ne občuti napram  nekdanjim  
8vajim neprijateljem  nikakega sovraštva. 
Priznava velike vojaške vrline Jugoslavije, 
prav tako priznava gospodarsko kulturo

Mj- Vel- k ra lj  m e d  B e o 
g ra jč a n i

Reograd, 20. junija. 1. Danes popoldne 
okrog 18. u re  se je  v odprtem  avtom obilu 
Prikazal v glavnih beograjskih ulicah Nj. 
*el. kralj. Množice ljudstva so ga burno 
Pozdravljale. Tudi sokolski naraščaj je  bil 
d  svojega k ralja  ves navdušen. Kralja je 
sprem ljal m aršal dvora general Aca Dimi- 
tnjevič.

Mi- Vel. k ra ljic a  n a  ra z 
stav i v e z e n in

Rcograd, 20. junija. 1. Včeraj ob 10. do
poldne je obiskala Njeno Vel. kraljica Ma
rija razstavo rom unskih narodnih tkanin, 
ki je  b ila  p rire jena  v domu beograjskega 
zenskega društva v Kneza Mihajlovi ulici. 
Razstavo je  priredilo  beograjsko žensko 
društvo na inicijativo soproge rom unskega 
m inistra na našem dvoru ge. Filodorove. 
Kraljica je  pokazala veliko zanim anje za 
ročna dela, pa tud i veliko poznanje.

R azrešen  občinsk i sv e tn ik  v Z ag rebu
Beograd, 20. junija. AA. Z odlokom pred

sednika ministrskega sveta z dne 19. t. m. je 
razrešen občinski svetnik v Zagrebu dr. Josip 
Reberški, hišni lastnik iz Zagreba.

Čehov. M adjarska je povratek kralja Kavla 
pozdravila s čustvi velikih simpatij. Mi Ma-
d jari pa danes ne moremo priznati, da 
nam reč sosedje vrše svoje nacijonalne na
loge, ne da bi pri tem no zatirali madjar- 
skih narodnih m anjšin. V sedanjem  svojem 
položaju Madjari ne morejo proti nikom ur 
uporabiti oborožene sile. Strem eti pa mo
ram o mi Madjari za tem, da se nam  popra
vijo vse storjene krivice. In to v dogled
nem času. V znak žalovanja je magnatska 
zbornica sejo prekinila za 5 minut.

Grof B e th le n  zap u s til 
L ondon

Budimpešta, 20. junija, n. Predsednik 
m adjarske vlade grof Bethlen se je v sre
do udeležil konjskih dirk  v Ascotu, in sicer 
skupno s svojo soprogo. Tam je  bil pred
stavljen tudi angleškem u kralju Ju riju  V., 
ki ga je  povabil na kosilo, kjer je  ostal 
preko 1. ure. Kralj Ju rij se je  z Bethlenom 
dalje  časa razgovarjal. Zvečer je  Bethlen 
prisostvoval tudi vojaškim vajam v Alde- 
scotu. V četrtek dopoldne je Bethlen odpo
toval v Pariz. P red  svojim odhodom iz 
Londona se je  kar najlepše izražal o sp re
jem u v Londonu. Posebno je poudarjal, da 
ga je  prisrčno sprejel tud i Macdonald. 
H krai je dem antiral vesti, da  bi Macdonald 
ne  bil hotel priti na banket na madjarsko 
poslaništvo. Res pa je, da Macdonald na ta 
banket ni mogel priti, ker je  bil odsoten 
iz Londona. Dalje je Bethlen dejal, da se je 
z angleškim i državniki razgovarjal o aktu- 
elnih vprašanjih srendje Evrope in o manj
šinskem  vprašanju. Izjavil je, da hi Madjar
ska želela dobiti posojilo od 12 do 15 m i
lijonov funtov, vendar ne takoj, temveč ko 
hi bil položaj na m ednarodnem  tržišču 
ugodnejši. Posojilo bi Madjarska uporabila 
za zgradbo železnic in  cest in za nekatere  
druge investicije.

P©Iidilca Anglije v foažiii Afriki
London, 20. junija. AA. Objavili so dve 

važni beli knjigi o Južni Afriki. V prvi 
knjigi je poročilo o vladnih sklepih v vpra
šanju ožje zveze kolonij v Južni Afriki. V 
uvodu naglasa lord Passfield, da bo posve
tila vlada tem predlogom največjo pozor
nost in jih bo predložila 7. enemu od
boru zbornic parlam enta. N.. . način bo
da1!? p rilika vsem, ki se zanimajo za južno
afriški problem , da izrazijo svoje mnenje. 
Na kratko povedano, je prišla vlada po 
proučevanju Miltonovega, Youngovega in 
Wilsonovega poročila do zaključka, da naj 
se im enuje visoki kom isar, ki bi nadzoro
val državno upravo in politiko v Keniji, v 
Ugandi in v Tanganjiki. Kom isar bo uprav
ljal tozadevne odredbe. Glede na kolonijo 
Kenijo predlagajo, naj se pusti sestava za
konodajnega sveta v glavnem neizprem e- 
njena.

Druga spomenica se bavi v glavnem s 
sm ernicam i vladne politike nasproti do
mačemu prebivalstvu. Vlada naglasa, da 
nim a nam ena opustiti m andata za Taga- 
njiko. Angleška vlada sm atra, da je dolžna 
varovati in terese domačega prebivalstva, 
ki ga je sprejela pod svoje varstvo. Glede

na politični razvoj dom ačega prebivalstva 
je angleška vlada mnenja, da ni zaželjena 
objava vladnih sm ernic v tem vprašanju 
pred poročilom združenega odbora obeh 
zbornic parlam enta. Vlada meni, da je tre
ba v prvi vrsti zagotoviti stalni socijalni 
gospodarski in politični napredek  dom a
činov.

Vlada je nadalje m nenja, da  je  treba 
pospeševati razvoj domačih socijalnih in 
političnih institucij in na ta načn vzgojiti 
domače prebivalstvo za vse večje sodelo
vanje v državni upravi in njegovo politično 
zavest.

Glede na socijalno stran tega problema 
j vlada m nenja, da je treba  izboljšati go- 
s_ odarsko stanje domačega prebivalstva in 
njegove zdravstvene razm ere s pon čjo 
vzgoje v najširšem  pomenu besede.

V gospodarskem oziru je vlada mnenja, 
da je treba izboljšati gospodarsko stanje 
domačinov rta ta način, da jih vzpodbuja, 
naj kar najbolj izrabijo svoje dobrine v 
produkcijske svrhe. P ri tem se je vlada v 
polni meri ozirala na načelo, da morajo biti 
plem ena v svojem ozemlju popolnoma svo
bodna v gospodarskem  udejstvovanju.

B orba z b rezposelnostjo  v Angliji
Konservativci odklonili sodelovan je

London, 20. junija, n. Ker so konserva
tivci odklonili Mac Donaldov predlog, da 
bi se  vprašanje brezposelnosti reševalo  v 
treh, sestavljajo  laburisti in liberalci po
sebno  organizacijo  za  rešitev teg a  v p ra 
šanja. V es organizem  bi imel štiri glavne 
instance. Vsa instanca bi bila ministrski 
odbor, v katerem  bi bili ministri Mac Do- 
nald, Snow den, Graham  in miss Bontfild. 
Druga instanca bi bil odbor vladnih s tro 
kovnjakov, ki bi delali pod predsedni- 
šlvom državnega podtajnika v ministrstvu 
za  notranje stvari A ndersona. Ta instanca

bi vodila evidenco nad vprašanjem  b rez
poselnosti v Veliki Britaniji. N adaljnja in
stanca  bi bil odbor občinskih in mestnih 
načelnikov. Oni bi se skupaj posvetovali, 
ka tera  dela  bi bilo treba izvesti in koliko 
največ bi se  dalo  teh del izvesti. Četrto 
instanca bi bil poseben liberalno-laburi- 
stični odbor, v katerem  bi bila M ac D o- 
nald in Lloyd G eorge ter za  vsako stranko 
po pet strokovnjakov. Ta odbor bi sk le
pal o najvažnejših političnih odločitvah 
g lede smernic, kako bi se pobijala b rez
poselnost.

V lad n a  k r iz a  v E giptu
London, 20. junija, n. Kralj Fuad je sprejel 

demisijo Nahad paše in poveril Ismail Zipki 
paši mandat za sestavo liberalne vlade.

A ten ta t na  po ljsk i k onzu la t
Pariz, 20. junija. AA. Ilavas poroča iz Ber

lina, da je danes berlinska policija zaslišala 
priče o atentatu na poljski konzulat. Sodijo, 
da je atentat delo desničarskih ekstremistov. 
Komunistični list »Die Welt am Abendc pa 
veli, da je atentat izvršila komunistična omlu- 
dina v znak protesta proti obsodbam komu
nistov na Poljskem.

A m e rišk a  o b re s tn a  m era
Newyork, 20. junija. AA. Newyorška fede

ralna banka je znižala obrestno mero na 2 in 
pol odstotkov, ki je najnižje stanje v zgodovini 
te banke.

M ednarodna  trg o v sk a  zbornica
Beograd, 20. junija. AA. 27. t. m. bo v Pa

rizu 83. redna seja sveta mednarodne zbornice 
za trgovino. Na seji bodo proučevali več važ
nih vprašanj svetovnega gospodarstva. Našo 
državo bo zastopal Vaso Jovanovič, podpred
sednik jugoslovenskega nacijonalnega odbore 
mednarodne trgovske zbornice.
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Rio vi dnevi velik ih  sokolsk ih  slavnosti
Sokolski na rašča j p rih a ja  v B eo g rad  - Odhod lju b ljan sk eg a  n a ra šča ja

Zaslužka ljudem !
Pogosto se čuje tarnan je , da se preveč 

naših ljudi izseljuje v tujino, k jer le p re
mnogi od njih  popadejo a li pa izginejo v 
tujem  narodu. Naj izvira to ta rn an je  iz še 
tako dokazanih resnic, vendar vse to ta r
nanje nič ne pom aga, ker ljudje se izselju
jejo še nadalje v nezm anjšani m eri. Kakor 
pri vseh stvareh, tako je tudi pri izselje
vanju: tarnan je  ne pomaga, temveč edin.) 
delo, da padejo oni razlogi, ki pode ljudi 
iz domače hiše v tuji svet. Med tem i raz
logi pa je brez dvoma na prvem  m estu ta, 
da ljudje ne dobe dom a dovolj zaslužka. 
Brez vsega je jasno, da m ajhna km etija ne 
more prehraniti pet do šest otrok, ko ti 
odrastejo. Na njej je prostora le  za eno 
rodbino, vsi drugi morajo iti po svetu. Če 
je kje v bližini fabrika, potem bodo šli 
v fabriko, če ne dobe dela v njej, gredo 
dalje v mesto a li v rudnike. Ce pa niti tam 
ni dovolj zaslužka, potem prodajo vse in 
odidejo čez morje v Kanado ali južno Ame
riko. Zato se bo izseljevanje takoj omejil.., 
kakor hitro  bodo ljudje dom a dobili do 
volj zaslužka. Dati ljudem  zaslužka je zato 
najboljše sredstvo proti izseljevanju.

Zaslužka pa da  ljudem  najlažje indu
strija . Ta potrebuje vedno novih in  svežih 
moči in  k e r uvažamo pri nas še vedno 
mnogo preveč izdelkov iz tujine, se more 
naša industrija  še silno razviti. Za razvoj 
industrije  pa ni sam o vežno to, da  im a od
jem, tem več m ora im eti tudi možnost, da 
svoje izdelke ceno proizvaja. Zato je pogoj 
in d u stria lizac ije  v tem , da  je  industriji 
na razpolago cenena pogonska sila, cenena 
elek trika . Vsaka avtonom na oblast, k i hoče, 
da  se v n jej industrija  razvije, bo zato 
predvsem  skrbela , da m ore nuditi indu
striji cenen elek tričen  tok. Na to veliko 
naiogo pa je ljubljanska občina čisto po
zabila in proizvajanje e lek trike  je postalo 
v L jubljani že davno vprašanje. Mestna 
elel tra m a  m ora vsled proračunskih zahtev 
doseči velik dobiček in zato je njen tok 
dražji ko v drugih  e lek trarnah  ljubljanske 
okolice. Zato se uporablja tudi ljubljanski 
električni tok  večinoma le za razsvetljavo, 
n e  pa za industrijo. Zato se  v L jubljani 
tud i industrija  ne  razvije, tem več le tam , 
k je r je na razpolago cen tok.

Ni pa pozabila na glavni pogoj industri- 
jalizacije dežele banovina, ki hoče z veliko
potezno akcijo izvesti elektrifikacijo vse 
banovine. Ta elektrifikacija  nim a niti naj- 
m anje nam ena, da bi se sprem enila v dav
čno vprašanje banovine in da bi čisti do
hodek banovinskih e lek traren  reševal b a 
novinski proračun, kakor mora m estna 
e lek trarna  ljubljanskega. E lektrifikacija naj 
nasprotno odpira nove možnosti zaslužka, 
naj ustvarja nova podjetja in  n jih  razvoj 
naj na  ind irek ten  način poveča banovinske, 
državne in občinske dohodke. To je  zdrava 
finančna politika, ki vodi k  napredku, do- 
čim pa je  fiskalna politika tudi pri pro
izvodnji e lek trike  zgrešena, k e r  vodi n e 
izogibno v gospodarski zastoj. V njem  pa 
je začetek izseljevanja in  vseh drugih  go
spodarskih  nesreč. •

Zato tud i ne gre sodelovanje m esta z 
velikim  banovinskim  elektrifikacijskim  
načrtom  presojati le  z ozkega fiskalnega 
stališča m estne občine, temveč tudi s  splo
šnega stališča, kako bo realizacija tega na
črta dvignila vso produkcijo in  pripom ogla 
k  in d u stria lizac iji dežele.

Zaslužka je treb a  dati našim  ljudem , to 
je  danes prva zahteva in elektrifikacija  de
žele je oni ključ, k i odpira  v rata  k  zasluž
ku. Ni pom agano ljudem  z raznim i podpo
ram i, k e r morejo te hipno pom agati, do- 
6im je beda ob pom anjkanju zaslužka tra j
na. Niso pa tudi naši ljudje te  vrste, da 
bi hoteli živeti od podpor. Naš človek išče 
dela in z delom  hoče pošteno preživeti se 
be in svojo družino. Podpore so za našega 
človeka nekaj ponižujočega in hvala Bogu,
da  je tako.

Ko bo elektrifikacija dežele ustvarila  
nove industrije  in povečala obstoječe, pa 
je potreba, da se sprem eni pri nas tudi 
m etoda dela. Ideal našim  izseljencem  je  
A m erika samo zato, ker zaslužijo tam  to
liko, da si morejo v kratkem  nekaj p ri
hran iti, pa čeprav je delo tako naporno in 
težko, ko n ik jer p ri nas. Jasen  dokaz, da 
se naši ljudje ne boje n iti najtežjega dela, če 
se jim to izplača. P rav  nobenega razloga 
ni, da se ne bi našim  ljudem  izplačalo delo 
tudi dom a. Toda treb a  je sprem eniti tem 
po dela, treba  je izkoristiti vsako minuto, 
treb a  je de la ti ko v A m eriki, pa bo tudi 
zaslužek isti.

Zaslužka ljudem , dosti »n dobrega za
služka, pa bo km alu konec izseljevanja in 
naša  država bo napredovala ekokoma. Z

Ljubljana, 20. junija. V sm islu velikega 
program a je  nedelja  22. t. m. posvečena 
sokolskem u naraščaju. L jubljanska župa je 
odposlala v B eograd prav lepo število na
raščaja, sam e izbrane dečke in deklice. Na 
praznik  v četrtek  zvečer se je  naraščaj 
ljubljanske sokolske župe pod vodstvom br. 
Lojzeta Vrhovca odpeljal s posebnim  vla
kom takoj za rednim  brzovlakom  v Beo
grad. Postajenačelnik g. Ludvik je poskr
bel za vse, da so mogli naraščajniki udob
no potovati. V Beograd je odpotovalo do 
300 mladih slovenskih Sokolov in Sokolic, 
in  sicer 160 naraščajnikov in  okoli 130 
deklic. Naraščaj sprem lja tudi zdravnik dr. 
Gvidon Debeljak.

Na glavnem  kolodvoru so se poslovili od 
naraščaju  stariši, znanci in p rija te lji te r  to 
variši m ladih Sokolov in Sokolic. Odbor 
ljubljanske župe sta p ri slovesu zastopala 
br. V erij Š v a j g e r  in br. S tane F l e 
g a r .  Navzoča sta bila p ri slovesu tudi sta
rosta L jubljanskega Sokola dr. Bogomil 
K a j z e I j in starosti Sokola I. br. inž. 
B e v c .  Med naraščajem  je ves čas vožnje, 
kakor nam  javljajo iz Beograda, vladalo 
praVo sokolsko veselje in vsa m lada sokol
ska arm ada je zvesto in disciplinirano po
slušala svoje voditelje.

Iz Slovenije bo prispelo na nedeljske 
slavnosti do približno 5.000 naraščaja. 
Pozdrav staroste češkoslovaškega sokolstva

Beograd, 20. junija. S tarosta češkoslo
vaškega in vseslovanskega sokolstva Josip 
S c h r e i n e r  je poslal podstarosti Sokola 
k raljev ine Jugoslavije naslednje pismo:

D ragi brat! Pošiljam  Ti obljubljeni čla
nek za slavnostno številko »Sokolskega 
Glasnikac. Z aradi bolezni nim am  upanja, 
da bi mogel dobiti vse velike vtise p ri
pravljenih svečanosti, v katerih  vidim  ve
liko zmago sokolske ideje v Slovanstvu. —

ko sem za tem  hrepenel in tako sem se 
veselil, k e r v tem  vidim  izpopolnitev ene
ga mojih davnih idealov. Usoda je odločila, 
da ne m orem  osebno prisostvovati tem u 
slavju. S pozornostjo sprem ljam  potek Va
ših p rip rav  in želim Vam da dosežete naj
večji uspeh. Moje zdravje se bo očividno 
izboljšalo te r upam , da se enk ra t za krajšo 
dobo vrnem  v mesto, v katerem  sem na
šel največjo srečo in radost svojega živ
ljenja.

Tolmači moje najtoplejše pozdrave vse
mu sokolstvu, ki se p rip rav lja  na zlet, ka
terega  uspehu se zelo radujem .

Z bratskim  pozdravom Tvoj od srca vda
ni dr. Schreiner 1. r.

Beograd, 20. junija, š. Danes je  prihajal 
v Beograd ves dan sokolski naraščaj iz vse 
države. Vlak za vlakom  se je ustavljal na 
beograjski postaji in iz vozov so izstopale 
trum e sokolske m ladine. Sprejem al jih je 
poseben odbor, ki je  poskrbel Sokoličem 
prenočišča v posam eznih šolah. Na postaji 
se je ves dan gnetla velika množica ljud
stva, ki je vsako posam ezno skupino sokol
ske m ladine navdušeno pozdravljala. Vse 
mesto je v zastavah. Tudi po ulicah so Beo
grajčani burno pozdravljali Sokoliče. Žal 
je ves dopoldan deževalo, sicer bi bili do
poldanski dnevi še vse veličastnejši. Popol
dne se je  vrem e razvedrilo. Ulice so se

napolnile z naraščajnik i, ki so si ogledovali 
razne zanim ivosti naše prestolice, p red 
vsem pa  telovadišče, na katerem  so se so
kolski tekmovalci p rip rav lja li za slovansko 
prvenstvo.

Kot prvi je  p rispel v Beograd vlak z 
naraščajem  iz zagrebške in sušaške župe. 
Za njim  so dospeli naraščajniki iz banja- 
luške župe. N araščajniki iz L jubljane, Ma
ribora in Celja so prišli s posebnim  vla
kom ob 9'20. Skoro poldrugo uro za njimi 
je  p rispel vlak iz Skoplja. Naraščajnikov iz 
skopljanske župe je bilo posebno mnogo. 
Ob 11. u ri so prišli sokolski naraščajniki 
s Cetinja. Prvi Sokoliči iz Sarajeva so se 
med potom malo zakasnili in prišli v Beo
grad ob 1230.

Ostale skupine sokolskega naraščaja so 
p rihajale  ena za drugo tekom  popoldneva. 
P rv i so bili naraščajn ik i iz beograjske dalj
ne okolice, drugi so prišli iz K ragujevca in 
nato iz Niša, Novega Sada, Osijeka in Veli
kega Bečkereka. Poslednji vlak je privozil 
zvečer ob 21-05, ki je p ripe lja l drugo sku
pino Sokoličev iz Sarajeva in dela tuzlan- 
ske župe.

Ju tr i zju traj ob 6-40 pridejo sokolska na
raščajn ik i iz Češkoslovaške. Z njimi potu
jejo tudi tekmovalci za slovansko prven
stvo.

Danes zvečer se je vršila  seja sodniške
ga zbora zaradi naraščajnih tekem , ki se 
pričnejo ju tr i zju traj ob 7. uri. Popoldne 
pa bodo skušnje za nedeljski nastop.* Zve
čer se vršijo razne akadem ije in p rire 
ditve.

U a  n e u r ja  in  p o v o d n ji
Split, 20. junija. Za časa nevihte, ki je 
predvčerajšnjem  divjala na otokih, je  s tre
la udarila v jam bor parn ika »Senj«, pa mu 
ni škodovala. U darila je  v vrh jam bora, 
nato pa v m orje M ornarji so čutili le močan 
tresljaj.

Parij, 20. junija. AA. Havas poroča iz 
Moskve, da  je  strahovito neurje porušilo 
nad 250 hiš. V Sam ari je vihar razdejal 
90 hiš. V ihar je  zahteval 2 človeški žrtvi. 
Deset oseb je dobilo težke rane, nad 1000 
oseb pa je ostalo brez krova.

Rim, 20. junija, n. Včeraj in  danes ponoči 
je po vsej Italiji besnela strašna nevihta, 
ki je  prizadela veliko škodo, posebno ozem
lju okrog Laga Maggiore. Vsi posevki so 
uničeni, vinogradi so pobiti. Nekoliko hiš 
je  poškodovanih. Na progi Milan - Chiavena 
se je  sesula plast zem lje na tire. Železniški 
prom et je  bil prekinjen za celih 12 ur.

V Napolju se  je utrgal oblak in je  padala 
toča. Uničeni so vsi vinogradi, posebno na 
podnožju Vezuva. Najbolj je bilo oškodova
no mesto A nunziata. Voda je vdrli v kleti. 
Tudi tu je bilo poškodovanih nekaj hiš. 
Tram vajski prom et je  bil ustavljen.

Svdncv, 20. junija. AA. V Ne\vsouthwalesu 
je položaj zaradi velikih povodnji skrajno re
sen. Na severni obali je poplavljenega na sto
tine štirjaških milj ozemlja. Reka Hunter je 
v bližini Westmaitlanda dosegla najvišje vodno 
stanje od leta 1720. dalje. V Maitlandu so 
skoraj vse ceste pod vodo. Nad 1000 ljudi je 
ostalo brez strehe.

tiledeSsjki iz le t n a  T u rja k
Jugovzhodno od Ljubljane blizu Turjaka se 

dviga 750 m visoka gora Sv. Ahac s staro zgodo
vinsko cerkvico istega imena. Cerkev je iz 15. 
stoletja ter je zidana v gotskem slogu. Postavlje
na je bila za časa turških navalov na Kranjsko 
po inicijativi grofov Auerspergov. Sedaj je seve
da bolj zapuščena. Pred nekaj leti je bila neko
liko popravljena od društva za ohranitev starih 
spominskih zgradb na Dunaju, tako, da je do 
danes ohranjena pred razsulom.

Dne 22. t. m. bo na dan sv. Ahaca cerkveno 
žegnanje. Prijatelje zgodovinskih spominov zato 
opozarjamo, da si ob tej priliki cerkev ogledajo, 
ker se jim nudi na imenovano goro prav lep 
izlet, posebno sedaj, ko obstoja avtobusna zveza. 
Ob 8. odpelje avtobus iz Ljubljane ter dospe tja 
ob 9., ob 10. je sv. opravilo, torej se lahko pride 
ravno o pravem času. Poleg drugega omenimo 
tudi, da se lahko ogleda mašni ornat, ki je na
pravljen iz plašča turškega poveljnika Hasan- 
paša, katerega so bili nekoč Auerspergi pri Si
sku premagali in oplenili. Nadalje se lahko ogle
da okolico, posebno znameniti Grad Turjak, ki 
stoji na nizkem griču, liki trdnjava, ki hrani 
mnogo zgodovinskih spominov. Za vožnjo nazaj 
se lahko okrepča v staroznani gostilni »Pri Pa- 
jerju« ali pa v gostilni gospoda župana Ahca na 
Turjaku.

Na svidenje, prijatelji zgodovine In narave, 
ker pot ni prenaporna 1

D u n a jsk a  v re m e n sk a  napoved
Dunaj, 20. junija, d. Vremenska napoved za 

jutri: V zapadnih pokrajinah lažje vremen
ske motnje, pozneje močnejše nagnjenje k ne
vihtam, splošno malo izprememb.

Madjarska opozicija proii Beilsleauovi
vladavini

Budim pešta, 20. junija. n. Ker se m o
ra jo  čez  leto dni vršili na M adjarskem  
nove volitve, je zače la  opozicija že sedaj 
pripravljati javno mnenje proti vladi grofa 
Bethlena. O pozicija n ag laša , da  je na j- 
večja  sram ota za  m adjarski narod  to , da  
imajo že  zam orci v Liberiji pravico do 
tajnih volifev, M adjari pa še  ne. In io 
pod pretvezo, da m adjarski narod še ni 
dosli politično zrel. Zunanja politika M ad- 
jarske je prišla  v zag a to  in ne kaže  no
benih uspehov. O pozicija pravi, da bo 
m adjarska v lada, kakor izgleda, hotela 
pokazati kol svoj največji uspeh pot zu
nanjega m inistra v A nkaro. N adalje na-

P o  o d s to p u  n e m š k e g a  
f in a n č n e g a  m in is tra

Berlin, 20. junija, d. D ržavni predsednik 
H indenburg  je  sprejel dem isijo finančnega 
m in istra  d r. M oldenhauerja. Začasno je  bi
lo vodstvo finančnega resora poverjeno d r
žavnem u kancelarju.

Berlin, 20. junija, d. Državni kancelar je 
p red lagal dem okratski stranki pripadajo
čega pruskega finančnega m inistra Lob- 
cker - Asova za naslednika d r . Molden- 
haueTja. Lobcker-Asov se  nahaja na  ag i
tacijskem  potovanju v westfallskem  volil
nem  okrožju in je  težko, da bi se  pred po
nedeljkom  vrnil v Berlin.

Berlin, 20. junija, n. K akor se doznava, 
ima največ izgleda, da postane nasledm k 
finančnega m inistra M oldenhauerja, Hac-ke- 
raschow. H krati pa se kot kandidat za fi
nančnega m inistra im enuje tudi Dietrich.

P re d  p revra tom  v Finski?
Rim, 20. junija, n. D anašnji listi prina

šajo vesti iz Helsingforsa o prevratu  v F in 
ski. Listi poročajo, da je  vlada prišla  na 
led kom unistični zaroti in  spričo tega ne
mudoma sklicala parlam ent na izredno za
sedanje. Zasedanje se bo pričelo prihodnjo 
sredo. Vlada nam erava predlagati parla
m entu, da  se  odvzamejo kom unisitčnim  
poslancem njihovi m andati. Komunistov v 
finskem  parlam entu  je 23.

Ita lijansk i listi menijo, da bi spričo k ri
tičnega položaja v F inski lahko prišlo  do 
državnega prevrata, ki bi ga izvedle faši- 
stovske stru je, ki so, kot m eni rim ski tisk, 
v F inski zelo močne.

F e rd in a n d  se  n e  v rn o
Sofija, 20. junija. AA. Vlada kategorično de

mantira vse vesti ruinunskih listov, ki poro
čajo, da se bivši bolgarski car Ferdinand vrača 
v Bolgarijo.

elektrifikacijo banovine se  odpira ljudem  
ta zaslužek, z dobro metodo dela pa bo ta 
dobiček tudi dosežen in  ostal bo v naših 
rokah in dom a, ker bo izvedla e lek trifika
cijo — banovina. V tem pa je  še njen  prav 
poseben pomen.

glaša , da vlada neprestano  poudarja, da 
jc treba  sledili, toda ta  vlada se že  d e 
se t let ne ravna po tem. V parlam entu 
v lada čisto  odkrito d ik tatura grofa Beth
lena. Vladni poslanci v parlam entu pokor
no glasujejo za  vsak Bethlenov predlog. 
Ti zastopniki niso odvisni od naroda, tem 
več od vlade in se zato vsi boje Beth
lena. M adjarska se zato  ne da d rugače 
rešiti, kakor da se  združijo vsi najboljši 
državljani, ki bi sestavili tak program , po 
katerem  bi se  mogle izvajati vse posle 
dice iz desetle tne slabe  politike Bettile- 
nove vlade.

IConf e re n c a  M ale a n ta n te
Pariz, 20. junija. AA. Po poročilih p ari

škega »Le Temps« iz B ukarešte bo tra ja la  
konferenca Male an tan te  od 26. do 28. ju 
nija t. 1. Po inform acijah iz istega vira bo 
jugoslovanski m inister za zunanje zadeve 
dr. Voja M arinkovič po konferenci Male 
an tan te  odpotoval z rom unskim  ministrom  
za zunanje zadeve Mironescom v B ukare
što, k jer bo ostal 2 do 3 dni. Oba m inistra 
bosta v B ukarešti proučila vprašanja, ki 
tangirajo  obe državi. Dr. M arinkovič bo p ri 
tej p rilik i stopil v s tike  z raznim i rom un
skim i politiki.

Sovi avstrijski trgovinski 
m in ister

D unaj, 20. junija, d. Zvezni prezident je 
danes imenoval p redsednika Trgovske in 
obrtne zbornice v Gradcu dr. Schusterja za 
zveznega trgovinskega m inistra. N o v i'm i
n ister je  bil svoječasno ravnatelj velikih 
železaren v Vitkovicih na Moravskem, znan 
je kot organizator trgovine in težke indu
strije. Med vojno je bil v tehničnem  oddel
ku avstrijskega vojnega m inistrstva. Po 
prevratu  1. 1920. je  bil izvoljen za predsed
n ika  Zbornice za trgovino in  obrt v G rad
cu. Novi m inister je  znan kot prijatelj 
Heim wehra. Politični krogi sm atrajo zato 
to im enovanje za znak pom irjenja m ed vla
do in  Heim wehrom .

Im e n o v a n ja
Beograd, 20. junija. 1. Z ukazom Nj. Vel. 

kralja so bili na predlog finančnega ministra 
dr. Svrljuge na podlagi člena 116. uradniškega 
zakona pri dravski finančni direkciji imeno
vani: za finančne svetnike grupe 4 a) I. kat. 
dr. A. Savnik, Stefan Sumeč, Ivan Dic in 
Hinko Perne, dosedanji svetniki 4. grupe I. 
kat.; v mariborskem finančnem inšpektoratu 
za finančnega svetnika grupe 4 a) I. kat. g. 
Avgust Sedlar, dosedanji svetnik pri istem in
špektoratu 4. grupe I. kat. Z drugim ukazom 
so bili imenovani pri dravski finančni direk
ciji za finančne svetnike 4. grupe I. kat. g. Va- 
sin Roger, finančni svetnik 5. grupe I. kat., 
nato gg. Robert Tomišič, Ivan Valjčič, dr. Bo
gomir Pavlin in Nikola Kostič, višji finančni 
tajniki pri isti direkciji, in za višjega finanč
nega tajnika g. Emil Kandare, finančni tajnik.
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S p o rn e  (o čk e  m e d  
F rancijo  in  Ita lijo

Pred  dnevi je  objavil veliki londonski 
list »The Times« dva članka svojega pari
škega dopisnika, v katerih  ta poslednji iz
črpno analizira odnošaje med Francijo in 
Italijo, vprašanje, katerem u pripisuje »Ti- 
mesov< dopisnik izredno veliko važnost, 
češ da ne more biti v Evropi govora o kon
solidaciji m iru, če se ne najde način za 
dosego sporazum a med obema imenovani
ma državam a. Ker se v daljših odstavkih 
dotika člankar tudi Jugoslavije, bo bre.z 
brez dvoma zanimala njegova analiza tudi 
naše čitatelje ter jo hočemo zato v glavnem 
posneti v našem  listu.

Najvidnejša sporna točka med Francijo 
in Italijo je sedaj vprašanje razm erja med 
vojnima m ornaricam a obeh držav. Italija 
zahteva, kot znano, popolno enakost s r  ran- 
cijo, kar ta poslednja odklanja z utem elji
tvijo, da zahteva vzdrževanje pomorskih 
zvez med metropolo in njenimi obsežnimi 
posestvi v Severni Afriki in drugod po sve
tu mnogo večjo pomorsko silo, nego je po
trebna Italiji za obrambo svojih obal in ko
lonij. Gospodarske zveze med Francijo in 
kolonijami so poleg tega čedalje bolj tesne 
in gospodarsko življenje domovine-matere 
čedalje bolj odvisno od sigurnosti teh zvez.

Neodnehljivost v tem vprašanju je do
vedla na zadnji pomorski konferenci v Lon- 
d .u do tega, da je bil tam sklenjen po
m orski sporazum le med trem i zastopanimi 
državam i, med Anglijo, Ameriko in Japon
sko, medtem ko je ostalo vprašanje spo
razuma med Francijo in Italijo nerešeno. 
Dasi je to vprašanje težišče francosko-ita- 
lijanskih odnošajev, razpada vse to vpra
šanje v nekoliko različnih spornih točk, ki 
80 postale predm et večjega zanim anja s 
strani Italije  šele po vojni.

Med temi vprašanji je bilo do sedaj re
šeno le eno, nam reč tangersko vprašanje, 
glede katerega je  prišlo med Francijo, 
Anglijo in Španijo na eni strani ter Italijo 
na drugi stran i p red  dvem a letoma do spo
razum a, po katerem  sodeluje v m ednarod
nem  režimu tega; mesta tudi Italija. Vse 
druge točke, k jer je prišla Italija  na dan 
s svojimi novimi zahtevami, ni še prišlo 
do sporazuma. Sem spadajo sledeča vpra
šanja: razdelitev in teresnih sfer v Sredo
zemskem morju, vprašanje mandatov, pri 
čem er je Italija  sugerirala Franciji, da bi 
6e eventuelno zadovoljila tudi z mandatom 
nad delom francoskega Kam eruna, vpraša
nje Italijanov v Tunisu, isto vprašanje gle
de  Italijanov v Franciji, k jer jih  je okoli
800.000, dalje  zahteva Ita lija  znatno ko
rek tu ro  svoje vzhodne meje v Tripolita- 
niji, in sicer na način da bi bil mogoč do
stop k Čadskemu jezeru preko puščave 
T ibesti. Sporno ozemlje obsega kakih  400 
tisoč kvadratn ih  kilom etrov, a je sam a pu
ščava ter ima za Italijo v glavnem strate- 
gično važnost, ker bi si potem lažje osi- 
gurala nadvlado nad upornim i plem eni 
Tripolitanije.

Razen tangerskega vprašanja, kot rečeno, 
ni še prišlo do sporazum a v nobeni drugi 
točki. K ar se tiče take razdelitve Sredo- 
zemnega morja, da bi Francija in Španija 
priznali za svojo interesno sfero le zapadni 
del tega morja, m edtem  ko bi v vzhod
nem  delu dali Italiji popolnoma proste 
roke, sm atra Francija tak sporazum za ne
sprejem ljiv že iz obzirov do Anglije, ka
te ra  bi se čutila vsled takega »sredozem
skega Locarna« ogroženo v svojih lastnih 
sredozem skih interesih. Odklonilno je sta
lišče Francije tudi glede odstopa enega 
dela K am eruna, k er je ta  kolonija prevažen 
del njenega afrikanskega koolnijalnega car
stva, a kar se tiče položaja Italijanov v 
Tunisu in predvsem  v Franciji sami, pravi 
dopisnik londonskega lista, da bi pom enila 
izpolnitev italijanskih  želj ustanovitev »dr
žave v državi«, tako da bi Francija »mo
rala« pristati«  na neko vrsto »kapitulacij«, 
ka tere  da  bi bile v zapadni Evropi zares 
nekaka čudna anomalija.

Le glede korekture m eje v Tripolitaniji 
je bilo že prišlo do nekakega sporazuma, 
po katerem  bi Francija odstopila Italiji 60 
tisoč kvadratnih kilometrov in italijanski 
tisk je izjavljal, da  se Italija zadovolji s to 
rešitvijo, če se doseže povoljen rezultat 
tudi glede drugih vprašanj. Na tej točki pa 
so se pogajanja nenadom a razbila in g. 
Mussolini — pravi dopisnik — se je podal 
tedaj na svojo pot po italijanskih mestih, 
kjer je imel znane govore, ki so vzbudili 
v Franciji veliko presenečenje.

Ni dvoma — nadaljuje dopisnik angle
škega lista, da bi prišlo med Italijo in 
Francijo do sporazum a glede vprašanja, 
toda kadarkoli se približuje sporazum, pri
hajajo na površje druga vprašanja, ki so 
popolnoma drugačne narave. To pa je riva- 
liteta obeh držav na Balkanu, tekm ovanje 
za čim večji vpliv v tem delu  Evrope, p red
vsem v Jugoslaviji. Po vojni je hotela Ita 
lija rešila vsa svoja sporna vprašanja z 
Jugoslavijo ter je v ta  nam en pripravila 
načrt za prijateljsko pogodbo. Francija je 
bila  obveščena o tem načrtu in  je izja
vila, da  pripravlja tudi sama tako pogod
bo z Jugoslavijo. Z ozirom na to je Ita 
lija pripravila  nov načrt, po katerem  bi se 
sk len ila  tro jna prijateljska pogodba, med

Sovjetsko gospodarstvo na mrtvi točki
P riznan je  MoSotava na  kom unistični konlerenci v Leningradu

Varšava, 20. junija. I. Ves teden pred 
pričetkom  XVI. kongresa so se vršili po 
vseh m estih shodi in konference kom uni
stične stranke, da bi na kongresu zmagala 
vladna politika. Prvi kom unistični vodite
lji so govorili na teh konferencah in se tru 
dili za Stalinovo zmago. Ni pa šlo vedno 
gladko in mnogokrat so morali ti voditelji 
tudi priznati, da ne gre vse tako, kakor bi 
bilo želeti Tako s e je  zgodilo tudi Molotivu 
na 3. oblastni konferenci kom unistične 
stranke v Leningradu. Poskušajoč na vse 
načine opravičiti in olepšati rezu lta te  vlad
ne politike na vasi in kolikor toliko pri
praviti komunistično maso za XVI. kongres 
stranke, ki se naj zaključi v prid smeri Sta
lina, ni mogel komunistični veljak mimo 
neuspeha komunističn stranke priznati, da 
na kolektivizaciji v dosedanjem tem pu ni 
smeti upati. Seveda je po ukoreninjeni na
vadi videl vzroke neuspeha povsod, samo 
ne v absurdnosti osnovne misli.

»V kolektivizaciji vasi«, izjavlja Molotov, 
»smo doživeli velik odklon od sm eri, ki jo 
je  začrtala stranka. Temu je v glavnem k ri
va gonja za prenapetim , visokim tempom 
kolektivizacije, p ri čem ur se je popolnoma 
zanemarjalo nacijonalne in druge krajevne 
posebnosti posameznih pokrajin in se ni 
upoštevalo kmečke miselnosti. Prav po ne
potrebnem  se je poskušalo razsaditi kom u
ne brez soglasja prizadetih kmetov in se je 
na ta način vzbudil odpor proti kolek tl Lu
ciji celo pri srednje-močnem km etijstvu, ki 
nam je  bilo doslej naklonjeno. Bistvo na
pa’. je  v nepr : i ' -nšaju k »sred-
njaku«, ko se je napram  njem u metoda pre
pričanja zamenjala z metodo nasilja. V re 
zultatu teh odklonov je prišla v nevarnost 
vsa naša, že itak rahla zveza s srednjaki 
(srednjim i km eti), kar nudi vsaj moralno 
oporo — upamo, da ne več — km etu - ku
laku in drugim  sovražnikom revolucije. 
Dolžni smo, da se tega zavedamo.

Vsled napak aparata  in vsled nerazum e
vanja vasi je nastal za naše živinorejstvo 
usodno nevaren položaj. Ravno v tem so 
za nas nastale  največje težave. V odgovor 
na naš odprt nastop proti kapitalističnim  
elementom v vasi v zvezi s povečanjem ra 
jonov splošne kolektivizacije, je začel kulak 
uničevati svojo živino. V prim eri s prej
šnjim  letom moramo resno ugotoviti, da se 
je število v se i vrst domačih živali na kme
tijah silno zmanjšalo, kar se že zdaj opaža 
in čuti, ker je  vsak dan  težje preskrbeti 
industrijske centre z mesom, maslom in 
mlekom.«

To priznanje dovolj zgovorno govori in

podčrtava urnik na vsej črti in kaže jasno, 
da bo »nerazum evana vas« na svoj način 
morala vplivati na m iselnost socijalizira- 
nih mest, ki so pri poskusu kolektivizacije 
kmečkega gospodarstva naletela na tih, pa 
uspešen in neprem agljiv odpor ter si s tem  
zaprla pot razgrinjanja nadaljnih »planov« 
in razpravljanja o možnostih bodočnosti 
pred delvsko maso, ki spoznava, da je  na 
slepem tiru.

V znamenju mrtve t ŽLe se bo odigral tu 
di XVI. kongres stranke.

Ekspori le sa  se  ponesrečil
Varšava, 20. jun. J. Splavljanje in prevoz 

lesa je po vsej sovjetski uniji zavrto. Niti 
en vodni bazen se ne drži načrtov. U prave 
volžske, severne, sred.-azijske in am urske

rečne flotilje ne najdejo izhoda. Za ves čas 
letošnje navigacije je  bilo mogoče prevoziti 
le 6-9% gradbenega lesa, nam enjenega za 
izvoz Dnjeprovska flotilja vozi prazno, ker 
ne  dobi na skladiščih blaga, kar se pojas
njuje z odporom kmetov, ki odklanjajo p re
voz lesa na pristanišča, izgovarjajoč se s 
pom anjkanjem  vprežne živino. Odpovedale 
so tudi Moskovsko-kazanska- oktobrska, do- 
neoka, perm ska, omska in tomska železni
ce. V petih dneh junija ni bilo tovora za
23.000 vagonov. Več tovarn za obdelavo le
sa je v nevarnosti, da bodo morale vsled 
pom anjkanja surovin ustaviti delo. V ne
varnosti so tudi nadaljna dela Turksiba 
(Turkestanskc-sibirske železnice), ki mu 
U ral ne more dati več ko 150 vagonov lesa, 
S ibirija ga pa ne more spraviti n iti na po
staje.

D e so rg an iz ac ija  v so v je tsk i industriji
Moskva. 20. jun. I Pod zaglavkom »Re

sen problem« poročajo »Izvestja«: »Lenin
grajska industrija čuti ostro pomanjkanje 
kvalificiranih delavcev, vsled česar skuša 
eno podjetje pridobiti si sile iz drugega, 
ena tovarna na račun druge. Izvabljanje je 
postalo splošen način izpopolnjevanja po
trebnega delavskega kadra. U prave poši
ljajo v območje druge svoje em isarje, ki naj 
pripravijo, prem otijo in presleparijo delav
ce, da prehajajo iz podjetja v podjetje, za
puščajoč svoja mesta v najbolj vročih mo
m entih dela v največjem neredu.

Delavci si tudi brez zunanje inicijative 
sami čedalje bolj prebirajo svoje službe in 
izrabljajo dopuste in dneve počitka samo za 
iskanje višjega zaslužka. Često iz službe iz
ostajajo in ti ostanki so dosegli že neverjet
no visoke številke. Njih cilj je  — kazenski 
odpust. So slučaji pritožb na kontrolne ko
misije, ker se je  delavcem za izostajanje 
dalo le ukor, nam esto, da bi se jih odpu- 
stio. Delavstvo se razbegava, brezciljno ta 
vajoč po rajonih in iščoč si boljše službe.«

Naravno! Zlo sistem a je tudi v tem, da 
se količkaj v povišeni m eri odzove v vseh 
drugih. Sovjetsko časopisje samo priznava, 
da so delavci škandalozno preskrb ljen i z 
najpotrebnejšim . Delavec ni siguren, da bo 
dobil čez dan toplo hrano, še več, ne ve, če 
bo dobil k obedu žlico. (V neki odeški 
obednici so ugotovili, da je za več tisoč d e 
lavcev na razpolago samo 192 žlic.) Dela
vec ne ve, kje si naj da popraviti čevlje, 
obleko, kje naj pričakuje najpotrebnejšo 
domačo preskrbo. Ve le  to, da si to eventu
elno lahko kupi in  si zato išče samo večje
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Naš poslanik gen. P e š i č  v nastopni avdijenci pri predsedniku M a s a r y k u .

Francijo, Italijo in Jugoslavijo. Francija je 
to sprejela, toda v 1. 1924 je podpisala Ita 
lija z Jugoslavijo separatno pogodbo. 
Francija se tem u ni upirala, temveč je le 
obvestila Ivalijo, da  bo tudi ona nadalje
vala svoja pogajanja z Jugoslavijo. Franco- 
sko-jugoslovanska pogodba je bila priprav
ljena in tedaj je izrazila Italija  željo, naj 
bi se podpis odložil, a ona bo veljavnost 
svoje pogodbe z Jugoslavijo podaljšala za 
šest mesecev. Francija je pristala, a po po
teku omenjenega roka se Italija  ni več 
oglašala z novimi predlogi. G. Marinkovič 
je tedaj šel v Pariz in podpisal pogodbo s 
Francijo. Italija  je  nato izjavila, da je na
stal s tem nov položaj, in svoje pogodbe z 
Jugoslavijo ni več obnovila.

Dopisnik londonskega lista omenja dalje, 
da je  sledila  tem  dogodkom huda polem ika 
in da je Italija  začela kazati vedno večje 
nezaupanje napram  francoskemu vplivu v

Jugoslaviji. Italija je tudi dala razum eti 
r  ranči ji, da bi svoje stališče napram  njej 
povsem sprem enila, če se pogodba z Jugo
slavijo razveljavi. Francozi pa so bili dru
gačnega m nenja: Italija ni hotela pristo
piti k pogodbi, ko je  še bilo čas, franco
ski vpliv v Jugoslaviji je le na korist m iru 
in končno nimajo sporna vprašanja med 
Francijo in  Italijo nikake zveze s to po
godbo. Na očitanje, da se Jugoslavija ob- 
orožuje s pomočjo Francije, je bilo odvr- 
njeno, da mora Jugoslavija vsled negoto
vega zadržanja Bolgarije na eni in Italije 
na drugi strani skrbeti za svojo varnost. 
Končno je prišlo vmes še albansko vpraša
nje, ki ves kompleks teh odnošajev še bolj 
k o m plic ira . . .

»Times«-ov dopisnik zaključuje svoja 
zanimiva razm otrivanja s toplo željo, da 
bi se le našel kak način za sporazum med 
obema »latinskim a sestram a«.

plače, prav malo verujoč zagotovilom o d r
žavni preskrbi. Zato bega in tava, zato ri- 
sk ira disciplinarni odpust in ga sam izziva, 
da je na ta način vsaj k rit in zavarovan 
pred nevarnim  očitkom sabotaže. Tako je 
mogoče, da je »tekočest« delavstva v Mo
štvi in v Djepropotrovsku dosegla za en 
sam mesec 215%, to je, da se je v ogromnih 
industrijskih gigantih v enem mesecu izme
njala četrtina delavstva. Ta procent pa še 
vedno raste  in vsi krik i, da so »letuni« naj
večje zlo fabrik in zavodov, na tavanje de
lavstva prav nič ne vplivajo.

Delavstvo tava še naprej, se preganja iz 
p redm estja v predm estje in išče kraj, ka
mor bi položilo svojo trudno glavo.

F rancosk i socia listi 
in  k m e lfe

Na velikem kongresu francoskih socialis
tičnih strank, ki je  te  dni zboroval v Bor- 
deauxu, so voditelji francoskih socialistov 
jako obširno razpravljali tudi o kmečkem 
vprašanju v Franciji.

O kmečkem vprašanju v Franciji je  ev
ropska javnost sioer bolj malo poučena, a 
s tem še ni rečeno, da ne obstoji. Francoski 
mali km etje so se začeli nam reč pred ne
kaj leti organizirati po vzoru čeških agrar- 
cev, s katerim i stoje v jako tesni zvezi. Oni 
izdajajo tudi svoj dnevnik, ki se  prav moč
no širi, in  zato postoja kmečki pokret v 
Franciji vedno jačja sila, s  katero začenjajo 
računati tudi že voditelji političnih strank.

Kmečkega pokreta v Franciji tudi socia
listi niso mogli prezreti, kajti če hočejo 
zajeti večino volilcev, ne morejo prezreti 
stisk km ečkega stanu v Franciji. Zato so 
se  odločili voditelji francoskih socialistov 
na kongresu v Bordeauxu, da napram  km e
tom ne smejo več nastopati kot njihovi 
nasprotniki, am pak jim pomagati. Zato je  
sprejel kongres resolucijo, k jer se izreka 
za pomoč m alim  in srednjim  kmetom. V 
resoluciji nam reč pravijo:

»Zmagoviti socializem bo sm atral za svo
jo najvažnejšo dolžnost, da malim  in sred
njim kmetom ohrani njihovo lastnino.«

Za male in  srednje km ete pa sm atra re
solucija tiste  km ete, »ki svojo zemljo ali 
sam i obdelujejo, a li pa, četudi imajo h lap
ce in dekle, k jer opravlja večino dela km e
tova rodbina.«

Dalje je  sklenil kongres, »naj se vele
posestva razdele in naj se osnujejo mala 
posestva na kolektivni, zadružni, sindikal
ni, socialni ali pa na rodbinski podlagi.« 
Dejstvo, da je  kongres vpošteval tudi mož
nost del Rev veleposestev in  ustanovitev 
m alih km etij tudi na rodbinski podlagi, je 
brez dvoma največjega pomena.

Na kongresu se je dalje  pokazalo, da je 
priznani voditelj francoskih socialistov še 
vedno Leon Blum, ki ni priznan le kot od
ločen teoretik , am pak tudi kot najsposob
nejši voditelj socialistične skupine v p ar
lam entu.

Kongres v Bourdeauxu je  razne socia
listične skupine v Franciji zelo zbližal in 
franc, socialisti že računajo z možnostjo, da 
bodo pri volitvah 1932. mnogo pridobili. 
Tudi sedanji preds. fronc. vlade Tardieux je 
v enem svojih zadnjih govorov dal razumeti, 
da dobro ve, kdo bo njegov najnevarnejši 
nasprotnik. Na vsak način pa je  vredno po
pisati, da priznavajo francoski socialisti za
sebno lastnino in da so se  v tem oziru 
čisto ločili od marksistov.

M leko m esto  k a v e  vojakom
Budimpešta, 20. junija. AA. Ministrstvo voj

ske je izdalo naredbo, naj vojaki prejemajo 
odslej vsaki dan obroke mleka. Od 1. julija 
bodo zato madjarski vojaki prejemali zjutraj 
mesto kave mleko.

P o ža r un ičil tobačno tovarno  
Sofija, 20. junija. AA. Noooj je izbruhnil 

požar v veliki tobačni tvornici »Pleen tobac- 
co«, ki je bila popolnoma uničena. Zgorele eo 
vse rezerve tobaka. Sodijo, da je bil požar 
podtaknjen. Požar cenijo na 80 milijonov dra-Unm clauKo In h la rrsv  t a  h i  Im T A V A rO V flnO .
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IPrisvčen sprejem arnievishih.
Sokolov

L jubljana, 20. juniia.
A m eriški Sokoli, k i imajo svoje k repke 

(Organizacije po vseh važnejših m estih in 
k ra jih  Severne A m erike, k je r eo jugoslo- 
venske kolonije kom paktne, odnosno k jer 
im ajo naše  kolonije dobro organizirano 
društveno in  ku ltu rno  življenje, so se pri
peljali že p rejšn je  tedne v našo državo ter 
so večinoma odšli na svoje domove in se 
bodo naposled pridružili velikim  sokolskim  
svečanostim  na Vidov dan.

Včeraj na  praznik ev. Rešnjega te lesa  je 
p rispela  pa druga večja skupina am erišk ih  
Sokolov iz San Francisca, Clevelanda, Chi
caga, in  drugih m est. Njih vožnja od Jese 
nic do Beograda se je  sprem enila v prav i 
triumf. Sokoli so s parnikom  »M auretania« 
prispeli pred 6 dnevi v pristanišče H avre, 
od koder so k ren ili preko Pariza, Bazla in 
T irolske v svojo milo domovino. Z mona- 
kovskim  brzovlakom  so včeraj zjutraj p ri
speli v treh  lep ih  Pullm anovih vozovih na 
Jesenice. Vseh am erišk ih  Sokolov je  bilo 
nad  100 pod vodstvom staroste Ivana M 1 a - 
d i n e o ,  znanega publicista v D etroitu. Ze 
na  Jesenicah je bil našim  rojakom prirejen  
nad vse prisrčen in  lep sprejem . Na jese
niškem  kolodvoru so Sokole pozdravili v 
kom paktnem  številu člani domačega Sokol
skega društva z zastavo. Obsuli so jih s 
cvetjem  med viharnim i vzkliki: »Živeli 
am eriški Sokoli!« V im enu dom ačega d ru 
štva in gorenjske sokolske župe je došle 
b ra te  pozdravil starosta br. dr. O b e  r - 
s n e l .  Za iskreno dobrodošlico se je na j
p re j zahvalil tiskovni a taše  dr. Berislav 
A n g j e l i n o v i č ,  b ra t našega poslanika 
na D unaju, za njim pa še Ivo Mladineo, Ki 
je  ginjen pozdravljal prelepe naše gorenj
ske planine in  kra je . Slovo je bilo prav 
bratsko in prisrčno.

Tudi v Ljubljani je  bil sprejem  na glav
nem  kolodvoru nad vse b ratsk i in globoko 
prisrčen. — Gorenjski brzovlak je imel do 
L jubljane 21 m inut zamude. Na glavnem  
kolodvoru so se k pozdravu zbrali odlični

zastopniki Sokola z d r. Rikom Fuxom  na 
na čelu. Ta je izrekel došlim  bratom  dobro
došlico. V im enu ljubljanske sokolske župe 
pa jih je pozdravil br. S tane F 1 e g a r. Za 
pozdrave se je  zahvalil starosta  Ivo Mla
dineo v im enu vseh am erišk ih  Sokolov. Po 
četrtu rnem  postanku, med katerim  so se 
naši Sokoli z Am erikanci razgovarjali o po
tovanju, o sokolskih dnevih in d rugih  za
devah, so se am eriški Sokoli odpeljali d a 
lje proti Beogradu. Na vseh večjih postajah 
so am eriški Sokoli doživljali prav lepe 
sprejem e in vrhunec je dosegel sprejem  v 
Beogradu, kam or so snoči prispeli. P red  
boegrajskim  kolodvorom jim  je množica 
p rire ja la  viharne ovacije.

Poadrav am eriških Sokolov kralju . 
Takoj po prihodu na Jesenice so am eri

ški Sokoli poslali pozdravno in  udanostno 
brzojavko Nj. Vel. kralju , ki se glasi: 

»Jugoslo venski Sokoli in  izletniki iz 
A m erike, ki prihajajo na vsesokolski zlet 
v Beograd, sm atrajo ob vstopu na rodna tla 
za svojo čast in prvo dolžnost, da pozdra
vijo Vaše Veličanstvo.

Poznavajoč Vašo veliko ljubezen do vse
ga našega naroda, pa u i j  se nahaja k jer
koli, neprecenljive zasluge Vaše in slavnih 
prednikov Vaših za osvoboditev in  edin- 
stvo vsega naroda jugoslovenskega, poši
ljajo Vašem u V eličanstvu s praga domo
vine izraze svojega globokega spoštovanja, 
ljubezni in  vdanosti.«

Pozdravi Nj. Vis. prestolonasledniku.
Dalje so am eriški Sokoli z Jesenic brzo

javno pozdravili prestolonaslednika P e tra  
kot starosto Sokola kraljevine Jugoslavije. 
K ratka brzojavka slove:

»Jugoslovcnski Sokoli in  izletniki iz 
A m erike, prihajajoč na vsesokolski zlet v 
Beograd, pošiljajo s praga domovjne bratu  
starosti SKJ Nj. Vis. prestolonasledniku 
P etru  in  celotnem u Sokolstvu kraljevine 
Jugoslavije svoj bratski jugosloveski po
zdrav in grom ki sokolski: Zdravo!«

B le d , bujska s e z o n a  in  
n a š e  c e s te

Bled, 19. junija.
M arsikomu ni znano, da se je ob otvori

tvi Bohinjske železnice začel razvijati ves 
tujski prom et B leda ob kolodvorski stran i 
blejskega jezera. Ze pred  in med zidavo te 
železnice je tak ra tn i župan in hotelir Jakob 
P e te rne l sezidal novi hotel Triglav p ri po
staji. Stalni gostje tega hotela so bili razni 
Seški m inistri ran jke  A vstrije, mnogo svo- 
ječasnih čeških odličnjakov, med njim i da
našnji češki m inister za narodno obram bo 
g. Viškovsky, ki so se vsi počutili m ed Slo
venci kot doma. Sezidali so v tem  okraju  
še več hotelov, vil te r drugih za tu jski pro
m et pom em bnih stavb, a vojna je vse te 
lepe načrte novega dela Bleda prekrižala. 
Povojna publika, posebno iz inozemstva, 
pa ni več tako navdušena za tu ristiko  kot 
predvojna, am pak išče zabave le v m oder
nih kavarnah in  barih , k a r  pa žal ta  konec 
Bleda nim a C entrum  Bleda okoli P ark - 
iiotela in  okoli hotela Toplice pač nudi tu j
cem ob počitnicah vse, k a r  im ajo v mestu. 
Doč’m pu je centrum  Bleda vedno p ren a
polnjen, so skoraj vsa ta  podjetja, k i leže 
ob kolodvorski s tran i bleda, bolj zapušče
na. Mnogo je tem u krivo, da m orajo gosti 
plačevati isto zdraviliško takso kot v cen
tru , ne nudi se jim  pa toliko ugodnosti. 
Tudi cesta od postaje Bled-jezero, ki je ob 
deževju do gležnjev b latna, ob suši pa silno

E rasna, je mnogo kriva, da ta  konec Bleda 
ira . Enkratno škropljen je nič ne pomaga, 

k e r  se vse spro ti posuši. Dobro bi bilo, če

b i cesto polivali z oljem. Ta del ceste proti 
G orjam  pasirajo skoraj dnevno dvorni avto
mobili. Imamo res agilni odbor olepševal
nega društva »Zarja«, ki skuša vse te  ne- 
dostatke odpraviti, žal pa nim a odbor dosti 
sredstev  na razpolago. Želeti b i bilo, da 
m erodajni faktorji pogledajo tudi nekoliko 
ta  konec Bleda, saj je isti za vse inozemce 
prag, preko  katerega m orajo iti. Samo ma
lo dobre volje in  uvidevnosti, pa pojde

Plova o b č in sk a  u p ra v a  
v T rbovlfali

Trbovlje, 19. junija.
Banska uprava D ravske banovine je na 

podstavi čl. 8. zakona z dne 6. januarja
1929., »U radni list« štev. 13/5 razrešila  ce
lokupni občinski odbor tukajšnje občine. 
Zupanom je im enovan dosedanji podžupan 
g. Vodušek Gustav, podžupanom  pa dose
danji župan g. S itter Ignac. Dolžnosti so 
razrešen i sledeči dosedanji odborniki: gg. 
Povše M artin, K rižnik Filip , Guček Franc, 
Drolc Fric, K rušič Ivan, Kolenc Dominik, 
Žmavc Jožef, S trum elj Alojz, Tanšek Alojz, 
C estnik Alojz, Brežnik Justin , Pečnik 
Franc, Bastič G ašpar. — V novem odboru 
pa so: gg. Vodušek Gustav, župan, S ittar 
Ignac, podžupan, Ahac Rudolf, G asparič 
Jakob, Goropevšek Jožef, Jazbec Ivan, Kle
novšek Jakob, Malovrh K arl, Ing. P au er 
Julij, A rnšek Janko, B erger Ivan, Birtič 
Slavko, Brečko M artin, Ing. B urger Silvin, 
Jo rdan  Avgust, Jurjevec Edvard, Bauer- 
heim Pavel, H eferle Alojz, Kunej Josip, 
Letnik Jože, Malgaj Anton, Pavlin Vinko,

P lavšak Robert, P o tra ta  F ranc, Ratej Miro
slav, Roš Ferdo, Sušnik Mirko, Tovornik 
Jožef. — P rejšn ji odbor je štel 37 članov, 
sedanji pa bo štel 28 članov. Izpadlo je 
torej 13 odbornikov. Vse je  torej v znam e
nju nove dobe. — Na m esto politike je sto
pilo gospodarstvo, ki zahteva koncentracijo 
vseh zdravih, konštruktivno delujočih sil 
naroda. — Naloga novega odbora ni poseb
no zavidljiva. Predvsem  bo treb a  m isliti 
na sanacijo občinskih financ. Uvesti bo tre 
ba absolutno štednjo v vseh panogah občin
ske uprave, zlasti, k e r bodo tud i letošnji 
dohodki vsled težke krize v rudarsk ih  
rev irjih  brezdvom no občutno zm anjšani. 
U verjeni pa smo, da bo novemu odboru v 
složnem delu popolnom a uspelo rešiti po
verjeno mu težko nalogo, imajoč v vidu 
edinole koristi naroda in države.

P rv a  žrrfev k o p a n ja
Včeraj je bil identificiran neznani utoplje

nce na »Iliriji«.
P raznik  sv. Rešnjega telesa, ko je solnce 

silno pripekalo, je  večina Ljubljančanov iz
rabila  za kopanje. Izletnikov je bilo raz
m erom a prav malo, kar dokazuje tudi sta
tistika potniškega prom eta na vseh progah 
Dravske banovine. Potniški prom et je bil 
nam reč prav šibek. Nedeljski izletniški 
vlak je odpeljal na Gorenjsko le 300 oseb, 
dočim je bil ob drugih  nedeljah in prazni
kih nabito poln te r se je vozilo do 1000 iz
letnikov. Glavni vzrok tiič v tem, ker je 
proti koncu meseca, ko začne ljudem  p ri
m anjkovati denarja.

Bolje so uspevala prosta kopališča, na 
katerih  je bilo izredno pisano življenje. Na 
kopališču »Ilirije« se je na praznik ves dan 
kopalo do 1200 kopalcev. Na tem  kopališču 
se je p rim erila tudi prva sm rtna nesreča v 
letošnji kopalni sezoni.

Kmalu po 14. je prišel na kopališče sred- 
njevelik, šibek mladenič, prav čedno oble
čen. K upil je vstopnico. Dolgo časa se je 
solnčil. Večkrat je vzel pršno kopel. Okoli 
1530 se je spustil v bazen in začel plavati.

Kopalni m ojster g. Josip L orber je  km alu 
opazil, da m ladenič nekam  nerodno plava 
in da mu jem lje sapo. Videl je ,da se je 
začel potapljati. Kopalni m ojster Lorber ie 
hitro skočil v vodo in z velikim naporom 
potegnil m ladeniča, ki ni dajal nikakih zna
kov življenja, na suho, k jer ga je skušal z 
um etnim  dihanjem  obuditi k življenju. Za
man. Slučajno v kopališču navzoči zdravnik 
dr. P in ta r je tudi poskuša! z vsemi sred
stvi, da bi spravil m ladeniča k zavesti. — 
Toda brez uspeha.

0  dogodku je bila obveščena policijska 
uprava, ki je poslala nato v kopališče »Ili
rije« policijsko komisijo, obstoječo iz zdrav
nika dr. A v r a m o v i č a in dežurnega 
uradnika g. K u h a r j a .  Kakor zdravnik 
dr. P in tar, tako je tudi pol. zdravnik dr. 
Avramovič ugotovil, da je m ladeniča za
dela srčna kap ter je bil takoj mrtev.

V kabini je policijska kom isija poiska!a 
obleko neznanega utopljenca in perilo te r 
druge predm ete, da bi mogla ugotoviti n je
govo identiteto. Mladenič ni imel pri sebi 
n ikakih  dokum entov. Na perilu  je bil samo 
monogram s črkam a »B. K.«. Gotovine eo 
našli v obleki 27 Din. Našli so med d ru 
gim vizitko Marije Soklič z Bleda. Na vi
zitki je bilo zapisano samo im e »Blaž«.

Včeraj dopoldne se je ljubljanska poli
cijska uprava telefonično obrnila do orož
niške postaje na Bledu s prošnjo, naj po
staja poizve, če mogoče, če na Bledu sta
nuje kaka Marija Soklič. Orožniki so km alu 
javili v Ljubljano, da stanuje na Mlinem 
št. 23 šivilja Marija Soklič. Ta je poveda'a, 
da pozna pod imenom »Blaž« nekega Bla 
ža Krusiča, krojaškega pomočnika v Viž- 
m arjih. Z njim si je lani dalj časa dopiso
vala.

Nato se je policijska uprava obrnila na 
orožniško postajo v St. Vidu nad Ljubljano.

Ta je odšla v Vižm arje te r izvedela pri 
krojaškem  m ojstvru Zupančiču, da že od 
praznika popoldne pogrešajo pomočnika 
Blaža Krusiča. Hčerka krojaškega m ojstra 
M arjeta se je na to napotila v Ljubljana.
V m rtvašnici pri Sv. Krištofu, kam or so 
utopljenčevo truplo prepeljali, je M arjeia 
Zupančič spoznala v utopljencu — Bla^a 
Krusiča.

M arjeta Zupančič je označila utopljenega 
Krusiča kot zdravega, m irnega in veselega 
mladeniča, ki je  skrbel za svojo m ater, ka
teri je večkrat poslal kak večji prihranjeni 
znesek. V obleki so našli tudi poštno pri- 
znanico poštnega urada Št. Vid nad Ljub
ljano z dne 1. junija, glasečo se na 150 d i
narjev. Naslovljena je bila na Terezijo Kru- 
sič, Spod. Jabljanje, Cirkovci pri Ptuju.

P ri krojaškem  m ojstru je utopljeni Kru- 
sič im el 60 Din tedenske mezde ter hrano 
in stanovanje.

Policijska uprava je včeraj popoldne od
redila, da utopljenca Krusiča brez nadalj- 
nega pokopljejo, ker ni zato nobenega za
držka več.

P o m la d a n s k e  k o n jsk e  
d irk e  n a  T ezn u

M a r i b o r ,  20. junija.
Včeraj popoldne ob 15. uri se je na dirkali

šču na Teznu vršil prvi del letošnjih pomladan
skih konjskih dirk, kateri je prisostvovalo par 
tisoč Mariborčanov in okoličanov, pa tudi tujcev 
iz drugih krajev, celo iz Avstrije. Posebno šte
vilne so bile tokrat tudi stave.

Vršile so se včeraj štiri dirke. Prva je bila 
dirka »Karla Paclinerja« za štiriletne in dva
najstletne konje na progi 1600 metrov. Tekmo
valo je šest dirkačev, a v obeh heatih je zmagal 
šestletni žrebec »Jon«, last znanega konjerejca 
Frana Filipifa. V prvem heatu je druga prispe
la na cilj kobila »Salome«, last g. Frica Skober- 
ncta iz Celja, tretja kobila »Anfangerin«, last g. 
Antona Kerenčiča iz Maribora, četrta »Felfika« 
g. Frana Herica iz Borec pri Ljutomeru. V dru
gem healu je bila druga kobila »Anfangerin«, 
tretja pa kobila »Salome«. Delili sta si drugo in 
tretjo nagrado.

Pri drugi dirki »Rudolfa Lippitta«, katere so 
se udeležili triletni do dvanajstletni konji no- 
mače vzgoje na progi 2000 metrov, je tekmovalo 
11 dirkačev. Prvi je bil žrebec »Saperlot«, last 
g. Frana Filipiča iz Maribora, druga je bila 
kobila »Polda«, stara 6 let, last g. Mihaela 
Filipifa, tretja kobila »Fortuna«, last g. Franja 
Wagnerja, četrta pa kobila »Egga II.«, last g. 
Frana Skuhale iž Križevcev pri Ljutomeru.

Pri tretji dirki VKoleotec ao te k m o v a li  na 
progi 2000 metrov tri- dn dvanajstletni konji 
slovenske reje. Udeležilo se je je sed^m konj 
z Murskega polja. Prvo zmago je odnesla šest
letna kobila »Polda«, last g. Mihaela Filipifa, 
druga je bila »Egga TI.«, last Fr. Skuhale.tretja 
»Psina« g. Josipa Slavifa, četrta »Koketa« g. 
Ivana Bunderla iz Veržeja.

Poslednja se je vršila dvovprežna amaterska 
vozna dirka za triletne in starejše konje iz na
še države, in sicer na progi 2H00 metrov. Ude
ležilo se je je šest vozačev. Zmago sta odnesli 
kobili »La Fliehc« in Greti - Marija, last g. Fra
na Filipifa. Drugi sta dosegli cilj »Fortuna« in 
»Siissc Mausi«, last g. grofa Jankovifa.

Razen dirk se je vršilo tudi skakanje preko 
prepon. Prvo nagrado si je priboril šestletni 
konj »Marijan«, last konjeniškega poročnika g. 
Vladimirja Petkovifa iz Čakovca, drugo pa tri
letni konj »Dilber«, tudi last g. Petkoviča.

Dirke so se vršile ob najlepšein vremenu io 
v najvzornejšem redu, grajati pa moramo, da se 
je s strani odbora in vseh funkcijonarjev poslo
valo samo v nemškem jeziku, kar je bilo skrja- 
no mučno in je na tujce delalo vtis, kakor da 
je Maribor popolnoma nemško mesto ali da le
ži celo kje gori v A vstirji. Tu se je zopet poka 
zalo, da sto Slovencev zaradi enega Nemci go
vori nemško.

Drugi del dirk se bo vršil v nedeljo 22. t. m. 
ob 15. uri popoldne.

2*1?©svef<*
II. favn a  produkcija  k o n zerv a to -  

ristov
Nastopilo je 11 gojencev s 17 točkami. Ze 

uvodna skladba, Popperjev rekvijem za 3 čela in 
klavir, je navdušila občinstvo, ki je filharmonič
no dvorano zelo napolnilo. Ni jih prireditev, ki 
bi bile tako dobro obiskane kakor interne in 
javne produkcije gojencev državnega konzerva- 
torija. Prof. Beran je pokazal troje svojih naj
boljših gojencev: Leskovica, Bajdeta in Sesjaka, 
ki so v komorni igri pokazali neverjetno izena
čenost in poglobitev. Tudi skladba je zelo lepa. 
Pri klavirju je bil Lipovšek. Uspehe klavirske 
šole so pokazali Adamič Bojan s Schubertom in 
Menardi Pia z Beethovnom, oba iz šole prof. An
tona Ravnika ter Gallatia Reinhold iz šole prof. 
Janka Ravnika z Dvorakom in Ravnikovim me
lanholičnim valčkom. Menardijevo in Gallatio 
poznamo že tudi kot zanesljiva spremljevalca. 
Betettov gojenec Žagar je zrelo zapel Čajkovske
ga in Mussorgskega in ni dvoma, da ga bomo v 
doglednem času pozdrav.li na odru. Franja Go
lobova iz šole piof. Foedranspergove iina feno
menalen kontraalt in izborno šolo; zapela je 
troje pesmi dovršeno. Tudi Korenčanova je po
kazala z Marxom in Korsakovim precejšno zna
nje (šola ge. VVistinghausenove). Gojenci prof. 
Slajša pa pri nastopih vedna pokažejo gotovo 
stopnjo zrelosti. Roza Lubec, Stanič in Krek so 
izvajali Suka, Debrussyja in Corel!ija. Prevor- 
lek pa Pugnani-Kreislerja Kdo bi mislil, da ie

Prevoršek še le v II. letniku! Janko Gregorc iz 
šole prot. Launa je na našem mladem zavodu 
prvi absolvent irištrumentalnega oddelka za kla
rinet. Igral je tehnično perfektno, s fino dina
miko Spobrov koncert za klarinet, ki je ena naj
težjih skladb te vrste. Klavirski parti so bili 
na ramah Šivica in Lipovška. Po produkciji sem 
sližal od ljubiteljev glasbe superlativno pohvalo 
in priznanje vodstvu in napredku našega kon- 
zervatorija. Slavko Ostcrc.

R a zstava  v B eo g ra d u
Komaj se je v umetniškem paviljonu »Cvijete 

Zuzorič na Kalimegnnnu v Beogradu razšla 
II. pomladna razstava slikarskih in kiparskih del 
jugoslovanskih umetnikov, ki so se je bili udele
žili izmed Slovencev slikarji Jama, Tone Kralj, 
Zupan, Pavlovec, Ivan Kos, Drago Vidmar, Bru
no Vavpotič, Trubel, Mira Pregelj, Anica Zupa
nec in Elda Piščanec in pa kiparji Dolinar, 
France Kralj in Tine Kos, se je v nedeljo 15. 
t. m. v istem paviljonu otvorila nova razstava: 
»Jugoslavija v sliki«, ki jo prireja društvo pri
jateljev umetnosti »Cvijeta Zuzorič« ob sodelo
vanju s turističnim oddelkom ministrstva za tr
govino in industrijo in s »Putnikom« in katere 
se je kompaktno udeležilo tudi nedavno usta
novljeno »Kolo jugoslovanskih likovnih umet
nikov« v Beogradu.

Na razstaiv »Jugoslavija v sliki« je četvero 
svojih stvari razstavil tudi Slovenec Fran Zu
pan, ki je kot edini Slovenec član tega »Kola«.

Zupan je na pomladni razstavi prodal eno svoje 
delo (Dubrovniški pejsaž, kupila ga je beograj
ska mestna občina) in ga poročila v listih (»Vre
me«, »Pravda«) tudi to pot omenjajo med naj
pomembnejšimi.

Poleg slikarskega dela tvorijo svoje oddelke 
še fotografije, posnetki iz aeroplonov, relijefi, 
risbe in lepaki.

V splošnem pa grajajo, da je razstava kaotič
no urejena in da je poleg nekaj dobrih umetni
ških del prinesla premalo stvari, ki bi odgovar
jale njenemu propagandno-ilustrativnem na
menu. %
V ažna d ijašk a  institucija  v B rlinu

Nemčija in mesto Berlin sta ustanovila v Ber
linu dijaški dom (Humboldhaus), ki si je nadel 
nalogo, da nudi inozemskim akademskim go
ltom prijetno zatočišče in shajališče. Dom je za
mišljen kot središče inozemskih dijakov in aka
demikov, ki naj bi navezali v svrho medseboj
nega spoznavanja osebne stike. V domu se pri
rejajo predavanja in diskusijski večeri o znan
stvenih, umetnostnih, gospodarskih in drugih 
važnih aktualnih vprašanjih, dalje koncerti, je
zikovni krožki itd. Člani in gostje dobivajo poce
ni v domu tudi hrano. V njem imajo tudi svojo 
čitalnico s številnimi časopisi in bogato knjižni
co, klubske prostore itd. Dom je odprt vsak dan 
od 10. ure dopoldne naprej. Dijaki in akademi
ki, ki bi se zanimali za to ustanovo, naj se obr

nejo za pojasnila naravnost na upravo doma 
(Berlin N. W 87, Klopstockstrasse 55).

P o v ra tek  - S v a to v ec  - M ožiček
Teden domačih opernih in baletnih del so 

zaključili 17. t. m. z navedenimi tremi enode
jankami.

Povratek je veristična opera s krvavim libre
tom in mnogokrat uporabljenim motivom. (Kver- 
ner: Osveta, Werner: 29. februar, Milhaud: 
Povratek i. dr.) Komponist Hatze je bil Mascag- 
nijev učenec in se je v Povratku temeljito na
slonil nanj. Niti obligatni intermezzo ne manj
ka- Značilno je, da so se Hrvati svojčas radi 
orijentirali italijansko, česar pri Slovencih in 
tudi pri Srbih ne opažamo. Pri nas bi bil izje
ma Parma. Hatzejeva glasba je še danes sveža 
in nudi dovolj kontrastov. Dramatične gradacije 
in zaokrožene arije se prijetno menjavajo. Pev
ci imajo dovolj prilike, da pokažejo lepe glasove 
in strastno igro Tudi zbor učinkuje. Marčec je 
v vlogi Ive tako dober kot še nikjer.

Slovenska književnost v krakovskem radiu. 
Preteklo nedeljo je krakovska radiooddajna po
staja posvetila eno uro Slovencem in slovenski 
književnosti Uvodno besedo je govoril dr. Vo- 
jeslav "'.de, profesor na ondotni univerzi, o zgo- 
dov? d slovenske književnosti, o moderni in o 
najmlajši pa je predaval Tine Debeljak, lektor 
slovenskega jezika Za nazorno osvetlitev izva
janj sta prof Malecki in Debeljak fitala še nekaj 
klasičnih in modernih slovenskih del.
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2> z s e v z 2e  v e s f i
— Prihod N j. Vel. kraljice na Bled. Nj. Vel. 

kraljica Marija je včeraj dopoldne prispela z 
Beograda na Bled. Dva dvorna vlaka sta bila 
do Ljubljane priklopljena jutranjemu beograj- 
akemu brzovlaku, ki je včeraj prispel ob 8-30 v 
Ljubljano. Na glavnem kolodvoru so Nj. Vel. 
kraljico pozdravili ban Dravske banovine inž. 
Dušan S e r n e c , komandant dravske divizije 
general Sava T r i p k o v i č  ter namestnik 
upravnika policije nadsv. M l e k u š .  Nj. Vel. 
kraljica je na glavnem kolodvoru stopila z dvor
nega vlaka ter se vsedla v spremstvu dvorne da
me v svoj avto, ki ga je sama vodila, ter se od
peljala na Bled.

— Iz sodne službe. Vpokojen Je sodnik okrož
nega sodišča in starešina okrajnega sodišča v 
Ljubljani g. Oton Vidic, kt je kmalu po prevratu 
prevzel vodstvo tega sodišča. Na njegovo mesto 
Je b il sedaj postavljen dr. Mirko Kranjc, ki je 
bil popreje dodeljen ljubljanskemu deželnemu 
•odišču.

— Napredovanje pri Dravski finančni direkci
ji v Ljubljani. S 15. junijem t. 1. so napredovali 
ta finančne svetnike v I/lVa grupi: Angelo Sav
nik, Stefan Sušeč, Ivan Ditz, Avgust Sedlar, 
Hinko Perne in Roger Bassin. — Za finančne 
svetnike v I/IV grupi: dr. Robert Tomšič, dr. Bo
gomil Pavlič, Ivan Volčič in Nikola Kostič. — 
Za višjega finančnega sekretarja v I/V pa je 
imenovan g. Emil Kandare.

— Učiteljstvu litijskega okraja. Zborovanje 
učiteljskega društva je v pondeljek, dne 23. t. m. 
ob pol 9. uri dopoldne na državnem moškem 
učiteljišču v Ljubljani.

— Fotografski posnetki ob priliki izleta ro
munskih avtomobilistov. Avtomobilski klub 
Kraljevine Jugoslavije, Sekcija Ljubljana, vljud
no naproša vse one gg., ki so slikali romunske 
Izletnike, tako v Ljubljani, na Bledu in Rogaški 
Slatini itd., da izvolijo poslati tajništvu kluba, 
Kongresni trg 1/1. nekoliko svojih posnetkov z 
navedbo odškdnine.

— S. P. D. Ponovno opozarjamo na izredni 
občni zbor S. P. D., ki se vrši jutri v nedeljo, 
dne 22. t. m. ob 10. uri dopoldne v Mestnem do
mu. Opozarjamo :še enkrat, da se mora vsak 
udeleženec izkazati s Člansko legitimacijo.

— Dovoljena lista. Minister za notranje zade
ve je dovolil uvoz in razširjenje v naši državi 
Jugoslovenskega lista »Ilrvatska«, ki izhaja v 
Chicagu. Dovoljeno je dalje razširjenje v naši 
državi jugoslovenskega lista »Hrvatska Sloga«, 
ki izhaja v Buenos Airesu.

— Prva lekarnarka v naši državi. Ban Vrba- 
kke banovine (Banjaluka) je dovolil mag. pharm 
gdč. Slavki Pantič iz Banjaluke, da sme odpreti 
v Banjaluki svojo lekarno. Gdč. Fantičeva je 
prva lekarnarka 'v naši državi.

— Komisar za društvo »Hrvatski Radiša«. 
Ban Savske banovine je dosedanji upravni od
bor znanega hrvaškega društva »Hrvatski Radi
ja« razrešil dolžnosti in imenoval za komisarja 
načelnika splošnega oddelka pri banski upravi 
t Zagrebu g. Petra Zrelca.

— Angleški Časniki v Splitu. Pred nekaj dne- 
▼i je prišel v Split dopisnik velikega angleške
ga dnevnika »Morning-Post«, g. Ralf Toole-Tott, 
ki se je namenil potovati z bicikljem po Jugo- 
»laviji, da spozna šege in navade n a^ ga pre
bivalstva.

— Državne podpore za Dalmacijo. Ministrstvo 
poljedelstvo je dovolilo sledeče podpore za

Dalmacijo: Za pobijanje živinske jetike 25.000 
dinarjev, za kmetijsko nadaljevalno šolstvo
150.000 Din, za pospeševanje sadjarstva in vino
gradništva 271.000 Din, za pespeševanje živino
reje 172.000 Din, za zadruge in zadružne šole
400.000 Din, za ureditev agrarnih odnošajev
140.000 Din in za nadzorovanje pašnikov 30.000 
dinarjev. — Ministrstvo za socijalno politiko pa 
Je dovolilo: za higijenski zavod 180.000 Din, za 
pobiranje malarije 1 milijon Din, za asanacijo 
po malariji okuženih krajev 900.000 Din, za bak
teriološke postaje 135 000 Din, za pobijanje spol
nih bolezni 90.000 Din, za razne zdravstvene 
domove pa nad 2,500.000 Din.

— Železniška nesreča pri Klisu. Kakih 300 
metrov pred postajo Klis v Dalmaciji je pred
včerajšnjim skočil 8 tira potniški vlak iz Sinja. 
Lokomotiva in službeni voz sta se prevrnila v 
8 metre globok jarek, štirje potniški vagoni pa 
•o ostali nepoškodovani. Strojevodja je lahko ra
njen, potnikov pa ni zadela nikaka nezgoda.

— Samomor slovenskega deliivca na Hrva
škem. V vasi Prečko so našli pastirji na Telovo 
revno oblečenega obešenca v bližnjem gozdu. 
Komisija, ki je truplo preiskala, je našla pri 
možu delavsko knjižico, glasečo se na ime Mar
tin Šafarič iz Orehovice v Sloveniji. Šafarič je 
bil 55 let star in po poklicu zidar. Obesil se jo 
bržkone iz obupa, ker ni mogel najti dela.

— Vreme. Na praznik Sv. Rešnjega telesa in 
»Čeraj je pritisnila izredno huda vročina. Po ne
katerih krajih Dravske banovine se je pojavila 
•uša. Včeraj popoldne je lahno deževalo, tako 
da se je narava nekoliko osvežila. Po Bosni in 
Hercegovini so na praznik in včeraj vladale hu
de nevihte. Barometer je včeraj ob 7. uri zju
traj kazal: Ljubljana 764-3, Maribor 7627, Za
greb 763-9, Beograd 763-4, Sarajevo 762-4, Split 
760 8, Rab 759 6, Vis 758 8. Temperatura je vče
raj ob 7. uri zjutraj znašala: Ljubljana 13, Ma
ribor 17, Zagreb 16, Beograd 14, Sarajevo 12, 
Split 21, Rab 22 in Vis 19. Najvišja temperatura 
Je bila včeraj v Ljubljani 26, najnižja pa 108. 
Zjutraj je bilo v Ljubljani megleno, po drugih 
krajih pa močno oblačno. Deževalo je v Zagrebu, 
Beogradu in Sarajevu. V teh krajih je padlo 
dežja od 1 do 5 mm.

Francoska razstava
v Narodnem domu bo danes v soboto odprta 
do 9. zvečer. Vodstvo z razlago bo ob 8. zv., na 
kar opozarjamo vse, ki si doslej razstave še 
niso ogledali Vodstvo z razlago se bo v nedeljo 
ob pol 12. ponovilo.

H ju b l ja n a
■  Ljubljanska opera. Poslednja operna pred

stava letošnje sezone bo danes v soboto, dne 21. 
t. m. Poje se Bravničarjeva izvirna trodejanska 
operna farsa »Pohujšanje v dolini šentflorjan
ski«. Zasedba običajna, dirigira kapelnik Neffat, 
režijo ima g. Ciril Debevec. Predstava se vrši 
za abonma reda C. Začetek ob 20. uri.

■  Advokatska komora v Ljubljani ima telefon
sko številko 29-04.

■  Kopalni vlaki. Kakor nam poročajo, name
rava železniška uprava v Ljubljani uvesti ko
palne vlake proti Skofjiloki in Kamniku šele 
1. julija t. 1. Le v slučaju izredne vročine se 
bodo kopalni vlaki mogoče uvedli že proti kon
cu junija. Mnogi z radovednostjo pričakujejo, ali 
se bo metliški izletniški vlak obnesel ali ne. 
Kakoršna bo v nedeljo 22. t. m. frekvenca tega 
novega izletniškega vlaka na dolenjski progi, 
taka bo potem nadaljna usoda tega vlaka. Za 
slučaj, da se vlak v nedeljo ne bi obnesel, na
meravajo vlak takoj ukiniti.

■  Pogreb Pepeta Rolirmanna. Na praznik sve
tega Rešnjega telesa ob 17-30 je bil prav lep 
pogreb Pepeta Rolirmanna. Pred mrtvaško vežo 
splošne bolnice na Zaloški cesti so blagemu po
kojniku zapeli pevci, njegovi prijatelji, pod 
vodstvom opernega pevca Leopolda Kovača »Vi
gred se povrne«, ki je vsakemu globoko segla 
v srce. Pogreba so se udeležili v prav lepem 
številu ljubljanski meščani, znanci in zastopniki 
raznih društev. Naj v miru počival

■  Gramofonisti! Krasne nove posnetke na plo
ščah smo prejeli. Pridite poslušati Največjo iz
biro najboljših in najlepših plošč imate samo 
pri nas! Gramofon A. Rasberger, Miklošičeva ce
sta št. 34.

■  Atomobilska nesreča na Kongresnem trgu. 
Včeraj popoldne se je primerila na Kongres
nem trgu težja avtomobilska nesreča. Neki avto
mobil je povozil leta 1904 v Ljubljani rojeno 
zvaničnico gdč. Pavlo Cirinan. Pri padcu pod 
avtomobil si je Cirmanova zlomila desno nogo 
Avtomobilist sam je ponesrečenko takoj odpeljal 
v javno bolnico.

■  Samomor. Letos se je napram drugim letom 
v Ljubljani pojavila prava samomorilna manija. 
Število samomorov je postalo prav rekordno in 
jih je že doslej nad 25. Na praznik sv. Rešnjega 
telesa je bil dežurni uradnik nadzornik Žajdela 
okoli 21. obveščen, da se je v hiši štev. 62 na 
Sv. Petra cesti zastrupila neka ženska. Ob tem 
času je prišel namreč na njeno stanovanje v po 
sete neki mladenič, ki je svojo znanko našel na 
tleh mrtvo, a poleg nje je bila 50-gramska ste
klenica, ki je močno dišala po lizolu. Samomoril
ka je bila 331etna učiteljica Marija Kobler roj. 
Machura, rodom iz Budjejovic. Bila je poročena 
z nekim Koblerjem, ki se sedaj nahaja v Mo
skvi. Gospa Marija Koblerjeva je bila od moža 
ločena. Zapustila je pismo brez naslova. V pisinu 
pravi, da zapušča svet zaradi raznih neprilik. 
Na odredbo zdravnika dr. Avramoviča je bilo 
truplo Koblerjeve prepeljano v mrtvašnico pri 
Sv, Krištofu.

m Češkoslovaški sokolski naraščaj v Mariboru. 
Danes, v petek, okrog 13. ure je prispel na tu
kajšnji glavni kolodvor posebni vlak z okrog 400 
sokolskimi naraščajniki iz Češkoslovaške, ki 
potujejo na vsesokolski zlet v Beograd. K spre
jemu češkoslovaške mladine so se zbrali številni 
tukajšnji Sokoli in Sokolice, deloma v krojih, 
deloma v civilu. Številno je bilo zastopano tudi 
drugo občinstvo, posebno češka kolonija. V ime
nu zveze Sokola kraljevine Jugoslavije je došle 
sprejel in pozdravil član starešinstva iz Ljub
ljane, g. dr. Riko Fux, govorili so pa še zastopni
ki tukajšnjega Sokola in Češkega kluba. Prav 
tako slovesno in prisrčno so bili češkoslovaški 
naraščajniki sprejeti tudi na prvi obmejni po
staji v St. liju in pozneje v Hočah, Framu, Pra
gerskem, Slovenski Bistrici itd. Kljub utrujeno
sti so bili izletniki dobre volje in navdušeni za
radi bratskega sprejema.

m Ogromen obisk v kopališču. Na praznik, v 
četrtek je bilo v kopališču na Mariborskem 
otoku okrog 1200 kopalcev, drugih obiskovalcev 
pa je bilo še več, tako da je bilo tega dne okrog 
3000 ljudi na otoku. Strah, da bo radi oddalje
nosti kopališče slabo obiskano, je bil potem
takem neutemeljen.

m Inšpekcija gimnazije v Murski Soboti. Kot 
odposlanec prosvetnega ministrstva nadzoruje ta 
teden gimnazijo v Murski Soboti dr. Josip To
minšek, ravnatelj gimnazije v Mariboru.

m Proces proti ponarejalcem denarja. Včeraj, 
v petek, se je pred senatom trojice tukajšnjega 
okrožnega sodišča pričel velik proces proti 22 
obtožencem radi ponarejanja jugoslovanskih 
bankovcev. Razprava se radi tolikega števila 
obtožencev in braniteljev, katerih je 17, vrši v 
bivši porotni dvorani. Obtožnico zastopa državni 
tožitelj dr. Hojnik. Do opoldanske prekinitve je 
bilo zaslišanih š e le '12 obtožencev, popoldne so 
prišli na vrsto ostali in priče, katerih je bilo po
vabljenih 20. Ob 17. uri so se še vedno vršila 
zasliševanja, zato je gotovo, da bo razprava za

ključena šele v soboto. O poteku In eventuelno o 
rezultatu bomo poročali v nedeljski številki.

m Samomor radi neozdravljive bolezni. V sre
do proti večeru se je v svoji sobi na Koroški 
cesti ustrelil 23letni zasebni uradnik Anton Sa
ksida. Pognal si je dva strela v glavo in se 
zgrudil nezavesten na tla. Mati, ki je bila v tem 
času v kuhinji, je takoj pozvala rešilni avto, ki 
je nesrečneža prepeljal v bolnico, toda bilo je 
zaman. Saksida je v četrtek krog poldneva umrl. 
Kakor se zatrjuje, je pokojni že več časa bole
hal na tuberkulozi, ki ni več bila ozdravljiva.

m Izgubil se je. V četrtek zvečer ob tričetrt 
na 21. uro je našel službujoči stražnik na Koro
ški cesti v bližini glavnega trga malega dečka, 
ki se je zbegano oziral naokrog in ga ustavil. 
Deček je povedal, da je pet let star, da mu je 
ime Ernest in da je krog poldnega brez vedno
sti odšel z doma in se potem izgubil. Čigav je 
in kje stanuje, pa ni vedel povedati, le  pasanti, 
ki so se vračali z Mariborskega otoka, so pove
dali, da so ga videli že popoldne daleč zunaj 
mosta na cesti. Stražnik je malega begunca od
dal v dom za zaščito dece v Strossmayerjevi 
ulici, kjer ga starši lahko dobi jo.

m Aretiran je bil v Avstriji in v petek pre
peljan v Maribor brezposelni 431etni železo- 
strugar Anton Pristolič iz Bizeljskega, ki je v 
dveh letih 9krat prekoračil državno mejo brez 
vsakega dovoljenja. Oddan je bil sreskemu po
glavarstvu.

m Nasilen natakar. V četrtek zjutraj se ja v 
neki tukajšnji kavarni dogodil zanimiv incident. 
Ko je neki gost opozoril natakarja, da mu je 
napravil za 55 Din višji račun kakor bi bil smel, 
je ta skočil vanj in ga dejansko napadel, vsled 
česar je med gostom in natakarjem prišlo do 
pretepa, ki je končal na policiji. Ker pa je bil 
račun res napačen, se bo z zadevo bavilo tudi 
sodišče.

m Pobegnil in se sam vrnil. V sredo je z dela 
na Wogererjevem posestvu v Krčevini pri Mari
boru pobegnil 191etni kaznjenec Aleksander Hor
vat iz Prekmurja. O njegovem begu so bile takoj 
obveščene vse orožniške postaje in policije, ki 
pa jim z zasledovanjem ni bilo treba pričeti, 
kajti Horvat se je v četrtek sam vrnil in se javil 
službujočemu stražniku na Aleksandrovi cesti, 
ki ga je odpeljal nazaj v zapor. Horvat je izpo
vedal, da je pobegnil iz hrepenenja po svobodi, 
katero se je pa, ko jo je dosegel, zopet zbal in 
se skesal.

m Samomor ali nesreča? V četrtek zvečer je 
vlak, ki privozi v Maribor okrog 21. ure, povozil 
v bližini postaje Limbuš neznano 20—251etno 
dekle, ki je bilo boljše oblečeno. Vlak ji je 
zdrobil lobanjo in zlomil desno nogo in roko, 
da je bila takoj mrtva. Prepeljali so jo na po
kopališče v Limbuš. Ce je neznanka prišla pod 
vlak slučajno ali namenoma, ni znano.

m Sletni deček utonil. V Pesnici je v bližini 
gradu Hrastovca pri kopanju utonil Oletni uče
nec 2. razreda ljudske šole v Št. Rupertu v Slo
venskih Goricah, delavski sin Štefan Peček. 
Truplo utopljenca so v torek našli in ga v sredo 
pokopali.

Potovanje Sokolov na vsesokolski zlet. V
četrtek zvečer ob en četrt na 8. uro so se 
odpeljali naraščajniki celjske Sokolske župe 
na vsesokolski zlet v Beograd. Oni iz okoliških 
krajev so prišli že s popoldanskimi vlaki v 
Ce je, zlasti veliko jih je prišlo iz Savinjske 
doline. Namestili so jih v posebne, zelo udob
ne vagon ,. . i so jih priklopili osebnemu vlaku, 
v cera; poivildan ob 3. uri pa so se s poseb-
u f  ■V[a in Pe ,ia,i 8koz Celje češki Sokoli. Bilo jih je nad 1000.

Celjskega pevskega društva v Ro- 
,asUi S.alun. V nedeljo 22. junija ponovi Celj- 

inni**0 - °  društvo svoj koncert v proslavo 
liU-lelniCB rojstva skladatelja Benj. Ipavca in
' - A*,'0 , ,  8kladatelja Stanka Premrla v Ro-
gasKi Slatini.

»Diana« odprto. Priljubljeno ko- 
o h č i^  m P yallžče »Diana«, ki ga je mestna 
opuna prevzela v svojo upravo, je od četrtka 
in odprto. Kopališče je na novo urejeno 

koI>ainega mojstra, ki je dober plavač. 
„ l Pa M.e 1)0 nis s kopanjem, dokler ne

• ? neeuven škandal, da izlivajo v Vo
glajno m strijske odpadke.
v  x ^ čolnom od Celja do Zagreba.

četrtek zjutraj se je z osebnim vlakom pri-
elt ^U7 \Z v Celje švicarski konzul g.
‘ r' * . ei! S seboj je prinesel zložljiv čoln iz 
kavčuka. Po kratkem ogledu mesta se je po- 

ai na obalo Savinje pod Kapucinskim mo
stom, kjer je s svojim spremljevalcem sestavil 
, ’ n’ ,v katerega sta se oba gospoda vsedla 
ter odpeljala po Savinji do Zidanega mosta, 
<xl kun pa p„ Savi do Zagreba.

0 avtomobilski nesreči pri Celju. V četr
tek popoldan sta se zgodili v bližini Celja dve 
e i avtombilski nesreči. Lastnik kartonažne 

tovarne »Jugografija« v Zagrebu g. Frano Len- 
tie se je peljal v svojem avtomobilu iz Zagreba 
preko Rogaške Slatine v Maribor, kjer ima po- 
slovne opravke. Z njim sta se peljala uradnik 
njegove tovarne Bartel Jurišič ter njegov pot
nik Miodrag Miliči«1, avto pa je vodil šofer Vi
dakovič. Na nekem ovinku pred Sv. Jurijem ob 
južni železnici je avtomobil nenadoma začel dr
veti. Šofer jo skušal vozilo hipoma ustaviti, 
avtomobil pa se je prevrnil. Vsi štirje so padli 
na cesto, Miličiča pa je avlo še pokopal pod 
seboj. Lontič in in Vidakovič sta ostala nepo
škodovana, Jurišič pa si je nalomil roko in ob
čutno poškodoval na nogi. Najhujše pa je zade
lo- Miličica, ki je s težkimi notranjimi poškod
bami nezavesten obležal. Z vozom so ga spravili 
v celjsko bolnico, kjer se je kmalu zavedel. — 
Izgledalo je, da so njegove poškodbe sicer težke 
vendar pa ne smrtno nevarne. Miličič je hil vso 
noč pri zavesti in se je razgovarjal s svojim 
šefom. Proti jutru pa se je njegovo stanje po

slabšalo in ob 7. uri je nenadoma izdihnil. Star 
je bil 37 let in doma iz Splita. — Druga ne
sreča se je skoraj ob istem času zgodila pred 
Laškim v bližini falskega transformatorja. Na 
tem delu ceste leži vasica Debar. Sedemletni 
posestnikov sinček Ivan Topole se je na travni
ku igral z otroci. Tedaj je privozil neki osebni 
avto iz Zagreba. Topole je nemeneč se za avto
mobil skočil na cesto in se nenadoma znašel 
pod avtomobilom. Šofer je skušal vozilo ustaviti 
ali vsaj okreniti v stran. Pri tem se je avtomo
bil tako poškodoval, da niso mogli nanj naložiti 
fantka, ki je tudi dobil poškodbe. Tedaj je pe
ljal mimo celjski avtoizvošček g. Toplak, kate
rega sta lastnika ponesrečenega avtomobila na
jela ter se s fantkom odpeljala v celjsko bolni
co. Tam so konstatirali, da ima Topole zlomlje
no desno nogo in poškodbe na glavi.

Podiefniki, po t o  s*!
Poslužujte se reklam nega stolpa 
pred kolodvorom. V reklam i je 
uspehi Naročila v knjigarni Gori-, 

čar in Leskovšek.

2 V © v  o  m e « f o
Kopalna sezona je v najlepšem razmahu. Krka 

in potoki so oživeli, kot zamorci zagoreli no
gometaši trenirajo na Loki, po reki drse čolni, 
največ življenja je okoli vode. Krka ima že 
20 stopinj C. Prihodnjo nedeljo računamo na 
ljubljanske kopalce.

Svinjska rdečica se je 13. t. m. ugotovila na 
Gorenjih Kamenicah, občina Prečna.

Preko Gorjancev prične v kratkem redni avto
busni promet na progi Novo mesto—-Metlika— 
Karlovac. Podjetje »Tapred«, ki vzdržuje že celo 
kopico avtobusnih prog po savski banovini in 
tudi dnevni promet med Zagrebom—Brežicami 
in Novim mestom, namerava razširiti svoje avto
busno omrežje še z zvezo savske in dravske 
banovine preko Gorjancev, kar v interesu doma
čega prebivalstva in v prospeh tujskega pro
meta najlepše pozdravljamo.

Umrla je hčerka edinka okrajnemu glavarju 
g. Antonu Krajšku. Naše iskreno sožalje!

Matura je bila pod predsedstvom ministrskega 
odposlanca dr. Stanka Bevka v sredo na gimna
ziji končana. Od 19 kandidatov, oz. kandidatinj 
so trije (dva kandidata in ena kandidatinja) do
bili ponavljalni izpit, vsi drugi so srečno prosti.

Osebna vest. V sredo se je vrnil z Dunaja 
zobotehnik Miroslav Mušič, ki je na tamošnjem 
strokovnem zavodu za dentiste z odličnim uspe
hom položil dentistični izpit. ČestitamoI

Motociklistična nezgoda se je pripetila lesne
mu trgovcu Otu Besnardu in poročevalcu Karlu 
Podbevšku v Kačji ridi. Med vožnjo se je ne
nadno odtrgala prikolica in oba vozača sta se 
precej poškodovala.

Procesija sv. Rešnjega Telesa je potekla v naj- 
lepšein redu. Dan je bil kot nalašč za to, ne 
prevroč, ljudstva mnogo.

Pokrajinska skupščina UJU (v Udruženju Ju
goslovenskega učiteljstva organiziranega sloven
skega učiteljstva) bo 19. in 20. julija v Novem 
mestu. Novomeško učiteljsko društvo je s polno 
paro na delu za časten sprejem milih gostov.

Nogometna tekma med S. K. Korotan Ljublja
na in S. K.EIena Novo mesto je v četrtek popol
dne na Loki odločila v korist zadnje z rezulta
tom 1 :2.

l i p & c v l / c
Obvestilo davčne uprave. Davčni obvezane! se 

opozarjajo, da dospejo neposredni davki zgrada- 
rine, pridobnine in rentnine dne 1. julija 'in 
zemljarino dne 15. avgusta 1930. v plačilo s pri
pombo, da bo davčna uprava upravičena davke 
z dokladami vred iztirjati in zaračunati poleg 
6% zamudnih obresti še 1% od terjanega zne
ska za opomin.

Sodnijski uradni dnevi. Ministrstvo pravde je 
z odlokom z dne 22. maja t. 1. štev. 49923 dovo 
lilo drugi mesečni uradni sodnijski dan in sicer 
to na državne in ne občinske stroške. V teko
čem mesecu se bo vršil drugi sodnijski uradni 
dan v Trbovljah (na občini) dne 23. 6. 1930.

Za brezposelne profesijoniste. Delavnica inže- 
njersko tehničnega zavoda v CaČku potrebuje 
sledeče kvalificirane delavce: 1 izučenega kolar- 
skega mojstra, 1 izučenega mizarskega mojstra, 
10 elektro-mehaničarjev, 1 strugarja, 4 elektro- 
monterje. Natančnejša pojasnila se dobe pri ob
činskem vojaškem referentu.

Gradnja klavnice. Občina namerava zgraditi 
poleg že obstoječe hladilnice ria svoji parceli 
štev. 351/2 novo klavnico. Tozadevni komisijski 
ogled in obravnava so vrši dne 2. julija ob 18 
uri na licu mesta.

l ? 7 u { o m e F
Razglasitev vojnega razporeda se bo vršila dne 

29. t. m. ob 8. uri, na Glavnem trgu v Ljuto
meru za letnike 1880. do 1908.

Nabori za srez Ljutomer se bodo vršili letos 
po sledečem načrtu: Ljutomer v dneh 7., 8. in 
9. julija. Slatina Radenci 17., 18. in 19. julija in 
v Gornji Radgoni 21. julija. Ta razpis velja tudi 
za rekrute okoliških občin.

Pasji kontumac. Ker so se pojavili slučaji 
pasje stekline, je srezko načelstvo odredilo pasji 
kontumac. Lastniki psov morajo imeti pse pri
vezane na dvoriščih ali pa jih voditi na vrvici

Sokolsko slavijo v Ljutomeru. Stari Murski 
bokol je priredil v nedeljo 15. t. m. pop. prvi 
večji nastop po ustanovitvi novega Sokola. Na- 
stopili so pri oddelkih s zletnimi vajami in po- 
kazali pripravljenost za Beograd. Zaključna sku
pina in za njo govor staroste dr. Stanjka so lepo 
završili telovadbo, ki je lahko samo v ponos na
šemu Sokolu.

JM mzps i s s s  &C>h€>f®L
živinorejsko predavanje r Mnrtjuncili. V ne

deljo dne 29. junija t. 1. se vrši v Martjnncih 
špecijalno predavanje o vpeljavi rodovne ko ji tre 
in mlečno kontrole za občine Martjanci, i.
Nemčavci in Sebehorci. Začetek ob 15. uri (3.) 
popoldne v osnovni šoli v Martjancih.
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Število voj sl ev v 'Nemčiji jjtttici
Nemci vodijo zelo natančno statistiko  o 

vsakoletnem naraščanju, ozirom a padanju 
števila nem škega prebivalstva. Nemška 
statistika ugotavlja zaenkrat še vedno p re
bitek rojstev nad sm rtnim i slučaji, ugotav
lja pa tudi, da se ta p reb itek  od le ta  do 
leta zmanjšuje.

Leta 1927. je znašal prebitek  rojstev
405.000, 1. 1928. že 443.000,1. 1929. pa samo 
še 341.000. Nizko število rojstev leta 1929. 
pripisujejo delom a hudi zimi, ki je pobrala 
mnogo bolnikov, manj rojstev pa je  bilo 
zaradi zime zato, ker je tak ra t vladala 
silna brezposelnost.

P red  vojno so bile razm ere glede n ara
ščanja števila prebivalstva vse drugačne. 
L. 1913. je bilo rojenih v Nemčiji 1 milijon
840.000 otrok, 1. 1928. le 1 milijon 280.000, 
leta 1929. pa samo še 1,114.000. Leta 1913. 
j'$ prišlo na 1000 prebivalcev še  27 živih 
novorojencev, le ta  1928. le še 18, leta 1929. 
pa samo že 16.

Najbolj narašča prebivalstvo v velem e

stih. L. 1913. je  prišlo na 1000 prebivalcev 
Berlinu zelo pasivna, ker je  leta 1929. v 
le še 10. Zato je bilanca prebivalstva v 
Berlinu zelo pasivna, k er je letal929. v 
Berlinu 11.000 ljudi več umrlo kot se jih 
je  rodilo.

Te številke zadajajo nem škim  m erodaj
nim krogom velike skrbi. Z aenkrat se sicer 
še tolažijo s tem, da število Nemcev še 
vedno raste, toda stalno padanje števila 
porodov mora enkrat pripeljati do pasivne 
bilance prebivalstva. A kaj potem ?

Ni pa dvoma, da stoji padanje porodov 
v najtesnejši zvezi z vedno naraščajočo 
brezposelnostjo, ki tudi Nemčiji ni priza
nesla. Ni sicer brezposelnost edini vzrok, 
da ljudje ne m arajo več otrok, je  pa gotovo 
eden izmed najtehtnejših . Na drugi strani 
pa se vedno bolj širi tudi v Nemčiji pra
vilno ali pa krivo naziranje, da je boljše 
im eti manj, a dobro vzgojenih otrok, kakor 
pa kopico zapuščenih sirot.

K a k o  je  M ac D o n a ld  
p o s ia !  p o lit ik ?

Na veliki konferenci francoskih časn ikar
jev v Londonu je Mac Donald v svojem 
nagovoru povedal tud i to, kako je  postal 
politik. »Pred 40. leti«, je  rekel, »sem si 
želel le to, da postanem  časnikar. Posre
čilo se mi je, da sem prišel do g. Court- 
ney-a» glavnega u redn ika  »Daily Telegra- 
phe«. Ta gospod mi je  naročil, naj napišem  
za poskus članek o influenci v Srednji Ev
ropi. Ze naslednjega dne sem prinesel v 
uredništvo velik m edicinski članek, nisem 
pa našel m ilosti v očeh glavnega urednika, 
ki mi je na kratko  povedal, da me ne mo
re rabiti. K er torej s časnikarstvom  ni 
bilo nič, sem se začel baviti z gospodar
skim i in s političnim i vprašanji, k i so me 
vedno bolj zanim ala. Danes ne vem, ali je 
»Daily Telegraph« na m eni kaj izgubil ali 
ne, gotovo pa je, da sem jaz tak ra t izgubil 
»Daily Telegraphec.

A k a d e m sk i n a ra š č a j  
p r e d  s to  le ti

Pri razpravi o proračunu pruskega mi
n istrstva za nauk  in  bogočastje so letos 
načeli zanimivo razpravo o vprašanju, iz 
k a te rih  socijalnih p lasti p riha ja  največ aka
dem skega naraščaja. V tej razpravi so ne
k a te ri govorniki zahtevali, naj vlada omo
goči akadem ske študije čim večjemu šte
vilu delavsk ih  in uradnišk ih  sinov. Ugoto
vili pa so tudi, da se popenjajo delavski 
sinovi do akadem skih  študij navadno šele 
v d rugi generaciji: na jp re j se prikopljejo 
delavsk i sinovi do nižjih u radnišk ih  m est, 
sinovi m alih  uradnikov pa že pritiskajo  na 
vseučilišča.

V zvezi s to razpravo je objavila »Kolni- 
scbe Volkszeitungc prav  zanimivo in že 
sto let staro statistiko  o ab itu rijen tih  iz 
le ta  1830, k ar jih  je tak ra t bilo na V e s t
falskem . A biturijentov je bilo 252. Od teh 
se je odločilo za študij p ro testan tskega bo
goslovja 35, za katoliško bogoslovje 149, za 
pravo 47, za medicino 15, za jezikoslovje 
14, za rudarstvo 1, za stavbarstvo 1, za na

ravoslovje 1, za lekarništvo 1, za zvezdo- 
slovje 1 in za računstvo 1. Neodločnih je 
bilo 14. Trgovini se je hotel posvetiti tudi 
le 1, eden pa je hotel postati frančiškan.

Med 252 ab itu rijen ti jih je bilo le 98, 
k a terih  očetje so že pripadali akadem skim  
poklicem, 110 pa je bilo sinov rokodelcev, 
km etov in m alih trgovcev. P lem enitašev je 
bilo le 5, ki so se vsi odločili za pravne 
študije.

Iz te sta tistike  se vidi, da so se posvečali 
v Nemčiji akadem skim  poklicem že od 
nekdaj v velikem številu tudi sinovi »niž
jih« slojev. Danes se je  to razm erje precej 
sprem enilo, ker so »nižji« sloji tako obu
božali, da ne zmorejo več stroškov za šo
lanje svojih otrok, na drugi stran i pa so 
akadem ski poklici v Nemčiji tako p rena
polnjeni, da se stroški in trud  za dosego 
teh poklicev že skoraj več ne izplačujejo.

Jako  zanim iva bi bila taka  statistika 
tudi pri nas. Tudi pri nas opažamo na 
srednje  in na visoke šole silen naval zlasti 
jz delavskih krogov in z dežele. Ta naval 
je danes že tako velik, da predstavlja  že 
resen socijalen problem  za bodočnost naše 
inteligence.

V 59 - d n e h  p re h o d il  
9  tisoč  k ilo m e tro v

Neki angleški list je  izračunal, s kakšno 
hitrostjo  se dandanes prenašajo  razna po
ročila in s to h itrostjo  je  p rim erja l brzino 
nekdanjih  kurirjev .

Med drugim  pripoveduje, da je  porodnik 
N ernst leta 1815 prinesel vest o zmagi p ri 
Hotesloo-u v B erlin v 5 dneh. Živeli so pa 
tud i že p re j brzi posli. K urir, ki je  leta 
1574 prinesel k ra lju  H enriku  III. vest o 
sm rti njegovega b ra ta  K arla  IX., je  po tre
boval za pot od P ariza  do V aršave le  14 
dni. Neki drugi k u rir  je  p riše l iz P ariza 
v Rim v 166 urah. Posebne v rste  tekač pa 
je  b il norveški m ornar E rn st Mensen, ki 
se je  mogel pohvaliti, da je  v svojih 39 
letih  prehodil nad 50 tisoč milj. Leta 1840 
je vstopil v službo nekega nem škega kne
za, za kate rega  je  hodil v Berlin. Mensen 
je  p riha ja l v Berlin v 14 urah , dočim je

pošta potrebovala za isto pot po 25 u r. — 
P ri tem  je Mensen postavil sledeči rekord: 
On je  prehodil v 59 dneh 9 tisoč kilo
m etrov, torej na dan 150 km, oziroma 6 
kilom etrov na uro. Ko so mu pa taki sp re 
hodi postali predolgočasni, jo je Mensen 
ubra l v Afriko, k je r je  pa km alu umrl.

V am pirjev  p ise m sh i 
p a p ir

V zadevi diisseldorf. vam pirja, kakor pravi 
»Journal d e  D ebats«, je bilo doslej zasliša
nih 2000 prič, pregledanih 9000 pisem , za
sledovanih 1798 sledov. Petra  K iirtena je  
bila že pred časom osum ila policija, toda 
nobena sled ni vedla do njega. Šele pisana 
beseda ga je izdala.

Tudi za papir, ki ga je  rabil Kiinten, so 
se zanimali največji nem ški krim inalisti. 
K er je bil pap ir ob robovih p re lukn jan , so 
menili, da izvira iz kakšne tiskarne, ki ga 
je  rabila za rotacijo starejšega sistem a. Kri
m inalisti so m obilizirali društva izdajate
ljev in tiskarnarjev .
_ Neke deževne nedelje  so se zbrali tiskar

ji iz vse sevem o-zapadne Nemčije v Diis- 
seldorfu Pazno so si -.'gledali pism a in pa
pir, ki jim  jih je  kazal neki sodni svetnik. 
Izrazili so najrazličnejša m nenja o izvoru 
te  posebne pap irne  sorte. Tudi novinarji so 
bili zraven, celo znani Gough od »Daily 
M aik-a.

Celih 15 dni so nato policijski agentje 
iskali tak pap ir po nem ških podeželskih ti
skarnah, toda vsepovsod zaman. Nikakor 
niso mogli dognati, od k ie  je  dobival K iirten 
papir.

Nazadnje pa so pričeli K iirtena sam ega 
vpraševati, ki je  takoj pojasnil uganko: »Iz 
drogerije  v moji ulici!« je  odgovoril. »Poj
dite  pogledat, m orda ga bo še kaj.«

Šli^so pogledat in  res, bil je  ovojni papir, 
kakršnega rab i po vsej Nemčiji 50.000 dro- 
gistov. — A strokovnjaki niso mogli spo
znati tega papirja.

C ig an a  z a  sp o m in
Na potu od Budim pešte proti Miskolczu 

se je  sredi puste nenadom a ustavil težak 
turistovski avto. Tik za njim se je  bil raz
legel rezeg žvižg, družba Američanov pa se 
je  presenečena vzravnala v vozu in se  ozi
rala  nazaj. Sredi pota sta stala dva orožni
ka in m ahala z rokam i. Potniki so skočili 
z voza in stek li okrog njega. Na zadnji av- 
tomobilovi osi je  viselo nekaj človeku po
dobnega, z debelo plastjo p rahu  je bilo po
krito. Potniki so izmotali izpod kolesja 
zares človeka, m lade dam e so se  začudile. 
Obrisali so mu p rah  s čela in z lic, m lade 
dam e pa so se začudile še vse bolj, kajti 
človek pred  njim i je  bil m lad in  neznansko 
lepega obraza in njegove oči so b ile  črne 
ko oglje.

Popadli so ga z vprašanji, šofer je  bil 
za tolmača.

»Kdo si neki?«  — »Cigan.« — Mladim 
dam am  je zazijalo začudenje izza pudra in 
šm inke na obrazu. »In tvoje ime?« — »La
ško.« — »Kaj si pa ho tel?  — »Nimam ne 
očeta ne  m atere  niti hnena in še strehe 
ne. P a sem zlezel tja  zad med kolesje ker 
sem hotel vstran, daleč vstran.«

Medtem sta jo prim ahala orožnika. Laš
ko se je plašno ozrl po njunih očeh. In  že 
so se stegnile n june roke po njem. Toda

Am eričani sl niso pustili vzeti svoje ro
m antike. Saj pravzaprav Laško ni bil n iče
sa r kriv. Pa so dam e dejale, da bo Laško 
njihov in bodo zanj skrbele, pa še v Ame
riko bo šel ž njimi, če bo hotel.

Orožnika sta obstala in debelo pogledala. 
Se bolj debelo pa je gledal Laško. D enarja 
so mu dali, da se  obleče po človeško. In 
potem so ga dam e res vzele s sabo — za 
spomin na rom antiko v pusti. 2.

Iz k o rišč a n je  so lnčn ili 
e n e rg if  v S S S it

Ilelio-tehnični odddelek term o-tehnične 
fakulte te  leningrajskega vseučilišča je  za
čel v poslednjem  času posebno intenzivno 
delovati. Njegova naloga je, da prouči m e
tode o izkoriščanju solnčnih energij. P rofe
sorji tega oddelka so sestavili številčne po
datke o jakosti solnčnih žarkov v sovjetski 
Rusiji in so ugotovili, da se da v nekaterih  
tu rkestansk ih  okrožjih izkoriščati solnčna 
energija brez prestanka po zimi in poleti. 
Napravili so se tudi poskusi s kotlom, ki je  
bil napravljen^ po sitem u profesorja W ein- 
berga in ki zajema velike količine solnčnih 
energij.

Na podlagi teh raziskovanj se  bo v A šhaba- 
v Turskestanu zgradila postaja za izko

riščanje solnčne toplote. Poedini deli te po
staje  se  bodo zgradile v Leningradu in kon
cem tega leta se bo po možnosti pričela 
gradnja v Ašhabadu.

ftLfvečp časopis O rijenia
Naj večji časopis na daljnem  vzhodu je 

japonski list »Osaka Asahi«, ki je obenem 
tudi najstarejši časnik na Japonskem . List 
izhaja ze 50 let in sedaj ga tiskajo že nad 

izvodov. L ist stoji tehnično na 
višku in razpolaga z odlično urejeno lastno 
poročevalsko službo. Razpošiljanje lista in 
podrobna prodaja pa je  jako težavna, ker 
je Japonska gorata dežela s slabim i zve- 
zami, še večje težave pa povzročajo šte
vilni otoki. Zato razpošiljajo list večinoma 
z lastnim i letali, pa tudi poštni golobje ga 
raznašajo Za svoj 50-letni jubilej bo list 
poslal veliko število poročevalcev v vse 
dele sveta, da bo svojim bralcem  še prav 
posebno dokazal, da je o vseh svetovnih 
dogodkih najbolje poučen.

P a r a g ra f
i ?ddelku  prvega razreda se  je  na meh
kih  blazinah zleknil potnik, se  oziral po 
strm ih  vrhovih s  sm rečjem  poraščenih in  
z ledeniki visoko gori nad  sm rekam i in  
udobno kadil vržinko. Tedaj se  odpro vra
ta, pod podboji obstoji sprevodnik, se 
ozira v potnika in njegovo vržinko in  mol
či. V njegovih očeh se sltriva začudenje in 
nevolja. Mar čaka, da  bo potnik spregovo
ril ali celo segel v tisti žep, k jer se  hranijo 
s rebrn ik i za sprevodnike za vsak slučaj in  
potrebo. Tudi potnik molči. In  se  ne  gane.

»Menda veste, gospod«, se oglasi sp re 
vodnik, da  je  v oddelku prvega razreda ka-

Jmv?« d °V0^ en0 le  3 privolitvii°  sopotal-
»Pač, toda ljuba duša, m ar ne  vidite, da 

sem edini v oddelku.«
»Saj ravno radi tega ne sm ete kaditi. 

T reba bo pač počakati, da  kdo vstopi in  da 
Vam potem dovoli.«

ANATOLE FRANCE!

BOGOVI
S02EJH

10
T u  se je  E varist m ahom a razvnel:

»K aj! Da ne m ara jo  več slišati, da se govori o Re
v o lu c i j i ! . . .  T oda vzpostavitev svobode, pobede naših 
vojsk, kazen tiran o m  — to so dogodki, nad  katerim i 
bodo strm eli najpoznejši potom ci! Je  li  mogoče, da bi 
j ih  m i g ledali r a v n o d u š n o ? . . . .  K a j! Sekta sanskulota 
Jezusa je  tra ja la  skoro osem najst vekov, k u lt Svobode 
pa  n a j b i se preživel po  kom aj štirile tnem  obstanku!«

T oda Janez B laise je  nada ljeva l z izrazom  človeka, 
k i stvar bo lje  razum e:

»»Vi plavate v san jah , dragi m oj, jaz  pa  gledam 
življenje. V eru jte  m i, d rag i m oj, R evolucija  začenja 
p resedati: predolgo že tra ja . P e t le t navdušenja, p e t le t 
objem avanja, pobojev, govorov, M arseljeze, tro b en ta 
n ja , na svetilkah obešenih aristokratov, na  sulicah na
boden ih  glav, na topovih  jaha jo č ih  žensk, z rdečo če
pico p o k ritih  m lajev Svobode, dek let in  starcev, k i se 
vlačijo  v b e lih  ob lekah  na  cvetličnih vozovih; p e t le t 
z ap iran ja  v ječe, giljo tine, izkaznic za živila, lepakov, 
ko k ard , peres za klobukom , mečev, jakob insk ih  jopičev 
— to  je  dolga doba! In  potem  km alu  tu d i ne bom o 
n ičesar več razum eli. P reveč smo jib  že v ideli, teh  ve

lik ih  grajanov, k i ste j ih  prived li na  K ap ito l samo zato, 
da ste j ib  na to  p ah n ili s ta rpe jske  skale, N eckerjaS 
M irabeau-aa, La F ayette-as, B ailly-a4, P e tio n a6, Manu- 
ela8 in  to liko  drugih . K do pravi, da ne p rip rav lja te  
svojim  novim  hero jem  iste u s o d e ? . . .  Človek ničesar 
več ne ve.«

»Le im enu jte  jih , g ra jan  Blaise, le  im enujte  jih , te 
hero je , k i se p rip rav ljam o , da j ih  žrtvujem o!« je  za
k lical G am elin z glasom, k i je  opom nil trgovca z bak ro 
rezi, na j bo previden.

»Jaz sem repub likanec  in  dom oljub, je  odvrnil ta, 
položivši roko na srce. P rav  tako  sem republikanec, 
k ak o r vi, p rav  tako  dom oljub, k ak o r vi, g ra jan  Evarist 
G am elin. Ne sum ničim  vaših d ržavljansk ih  čednosti te r 
vas n ikako r nočem  dolžiti vetrn jaštva. Toda vedite, da 
sta m oje državotvorno m išljen je  in  m oja predanost 
naši skupn i stvari izpričana z nešte tim i d e jan ji. Poslu- 
šajte, m oja načela so taka-le: M oje zaupan je  vživa 
vsaka oseba, k i je  sposobna, da služi narodu . K lan jam  
se ljudem , k i j ih  ljudsk i glas določi za nevarno čast 
zakonodajne ohlasti, k ak o r M aratu , R obesp ie rreu ; p r i
prav ljen  sem, pom agati jim  po m eri svojih slabotnih  
sredstev ter jim  p o n ud iti skrom no sodelovanje dobrega 
državljana. K om iteti lahko  p riča jo  o m oji vnem i in  o 
m oji predanosti. V družbi z resničnim i dom oljubi sem 
dobavljal oves in k rm o naši v rli konjenici, črevlje na
šim  vojakom . In  prav  danes sem odred il za južno  voj-

1 N ecker, znani finančn ik  in  m in ister (1732- -1 8 0 4 ); 
* M irabeau, slavni govornik; * La Fayette, fr. general in  
d ržavn ik ; * B ailly , fr. astronom , obglavljen le ta  1793.; 
5 P etion , znani ž irond ist; * M išljen je  pač Pierre-Louis 
M., glavni p ro k u ra to r pariške občine (1751— 1793).

sko iz V em ona pošiljatev  šestdesetih volov skozi deželo, 
k i jo  ogrožajo to lovaji in  po ka te ri m rgoli P itto v ib  in  
Conde-jevih em isarjev. Jaz  ne govorim : jaz delam.«

G am elin je  svoje akvarele m irno  zopet položil v 
škatlo  iz lepenke, zavezal na n ji  trakove te r  je  vtaknil 
pod ram o.

»Čudno protislovje,« je  izpregovoril s stisn jenim i 
zobm i, »pom agati našim  vojakom , da nosijo v svet svo
bodo, k i jo  lju d je  za dom ačim  ognjiščem izdajajo , k er 
sejejo zm edo in  nem ir v dušo n jen ih  b ra n i te l je v . . .  
Pozdrav ljen i, g ra jan  Blaise!«

P red n  oje k ren il v ozko ulico, k i vodi m im o Ora- 
to rija , se je  G am elin z ljubezni in  jeze prekipevajočim  
srcem  obrn il, da se še en k ra t ozre n a  razcvele rdeče 
nageljne na robu  nekega okna . . .

N i obupaval nad  spasom  domovine. P ro tidržavnim  
besedam  Janeza B laisea je  k ljubovala njegova vera re- 
volucijonarca. V endar pa  je  m oral p riznati, da je  nekaj 
resnice na tem  in  da im a ta  trgovec vsaj navidezno 
prav, ako trd i, da pariško ljudstvo ne kaže nikakega 
zan im anja  več za javne dogodke. Žal, le p reresnično je  
biol, da je  navdušenju  p rv ih  u r  sledila splošna ravno- 
dunšost in  da oko ne bo več videlo velik ih  enodušnih 
m nožic le ta  Osemdesetdevetega, da ne bo  več zrlo  m ili
jonov harm oničn ih  duš, k i so se D evetdesetega gnetle 
okrog a lta rja  zaveznikov. P a  k a j! D obri d ržav ljan i bodo 
zato podvojili svojo vnemo in  smelost, vzdram ili bodo 
zopet drem ajoče ljudstvo, s tem  da m u dajo  izbero m ed 
svobodo a li m ed sm rtjo .

T ako  je  sodil G am elin, in  m isel na  E lod ijo  m u  je  
k rep ila  pogum .
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Svetovna agrarna kriza
V vseh državah sveta se opažajo n ara 

ščajoče težkoče vnovčevanja agrarn ih  pro
izvodov, po ceni, ki bi pokrila produkcij
ske stroške. Umevno je radi tega, da se 
je že večkrat pojavila m isel skupnega se
stanka vseh in te resiran ih  držav, na kate
rem  bi se razpravljalo o sredstvih in ukre
pih, da se tem težkočam odpomore.

P red  vojno je obstojalo med produkcij
skim i in konsum eijskim i državam i polje
delskih pridelkov v vseh svetovnih drža
vah ugodno izenačujoče ravnovesje. Manjše 
oscilacije, ki so nastajale v slučajih prvo
vrstne ali pom anjkljive žetve, so običajno 
igrale le podrejeno ulogo v medsebojnem 
gospodarskem  ravnovesju. Med vojno je 
proizvodnja km etskih pridelkov znatno 
padla v vseh državah, ki so bile udeležene 
p ri svetovnem  klanju. Radi tega je po
vpraševanje po teh proizvodih skokoma 
naraščalo in svetovne cene agrarn ih  pro
duktov so dosegle naravnost bajne višine. 
To je dovedlo nevtralne države, osobito 
Ameriko, do uvedbe intenzivnejšega polje
delstva in ogromnega povečanja posevkov, 
k a r se je s pomočjo poljedelskih strojev 
in  um etnih gnojil z lahkoto doseglo, po
sebno ker niso produkcijske cene im ele 
nobenega vpliva na odjem.

Po vojni so seveda te države obdržavale 
to prekom erno zvišano produkcijo v pol
nem  obsegu, n ekatere  pa so v povojni ko
n junk tu ri to svojo izum etničeno produkci
jo še povečale. To zvišanje se je izvršilo 
na škodo kvalitete. K rilatica »standardiza
cija« je žela polno zmago. Število na sve
tovna tržišča pripeljanih  v rst proizvodov 
se je znižalo na m inim um , da se je s tem 
kupca kolikor mogoče lahko zadovoljilo. 
Izostal pa je kupec-evropski konsum, kajti 
države, udeležene v svetovni vojni, so po 
poslednjem  strelu  v rn ile  km eta produktiv
nem u delu in strem ljen je vseh državnih 
gospodarstev je šlo za tem, da dvignejo 
produkcijo vsaj na predvojno višino. Pa 
ne samo to, vojna je predvojni pravec 
agrarne  politike evropskih držav bistveno 
izkrivila. Uvedla je  v gospodarstvo ten
denco agrarne  osamosvojitve in poljedel
ska produkcija naj bi se dvignila do one
ga donosa, ki bi popolnoma zadoščal po
trebam  posameznih držav. (Avstrija, Nem
čija, Italija , Češkoslovaška.)

S tem se je svetovna produkcija p ride l
kov nesorazm erno dvignila, m edtem  ko se 
je  konsum vsled splošnega obubožanja in 
racijonelne p rehrane  in krm ljenja znižal, 
čeravno se je število prebivalstva kljub 
ogromnim vojnim izgubam izdatno zvišalo. 
Posledica tega je, napačno razm erje med 
ponudbo in povpraševanjem , ki povroča 
znižanje cen poljskih pridelkov, k a r je 
glavni vzrok obstoječe svetovne agrarne  
krize.

Trgovina s poljskimi pridelki je na po
menu izgubila, predvsem  vsled obuboža
nja njene intenzivnosti in se je le v ne
katerih  državah nadom estila z uspešnim  
zadružništvom. Kmetovalec, ki mora svoje 
blago radi pom anjkanja denarja  nujno 
prodati, ne najde odjemalca, ki bi mogel 
prevzeti ves njegov pridelek. S rednje
evropsko poljedelstvo ima po vojni samo 
ta sm oter, da kolikor mogoče poveča mno
žino svojih pridelkov, pri čem ur pa po
zablja, da treba pri tein prim erno zbolj
šati tudi kvaliteto svojih pridelkov. A grar
na reform a je ustvarila nebroj novih go
spodarskih obratov; ti seveda še povečuje
jo neenakost blaga, standardizacija postaja 
tako iluzorna, odjem problem atičen. Pri 
tem pa padcu cen poljskih pridelkov ni 
sledilo tudi sorazm erno znižanje ostalih 
potrebščin, temveč so se nasprotno mnoga 
brem ena, ko davki, socijalno skrbstvo itd., 
še povečala. S tem se je položaj km etijstva 
še znatno poslabšal.

Zato bi bilo v in teresu  držav, Ki so ena 
od druge gospodarsko odvisne, da se pri
jateljsko dogovore, kako bi se našla pota 
in cilji, da se vladajoči ag rarn i krizi od
pomore. Delitev dela in racijonalizaeija 
m orata tudi med državam i prodreti, saj je 
narodno gospodarstvo skupnost posamez
nih gospodarskih členov v obliki razno
vrstnih obratov. In kakor odobravam o de
litev dela v m oderni gospodarski politiki, 
tako moremo tudi na tem polju iskati pot 
k ozdravljenju. T renutno so na vrsti ag ra r
ne panoge. Vse pa kaže, da bo tudi indu
strija  doživela vsled agrarne  krize svoj 
kritičen štadij. Če se hoče Srednja Evropa 
izogniti tej nevarnosti, potem je  pač njena 
nujna dolžnost, da ukrene vse potrebno in 
vpostavi zopet gospodarsko ravnovesje, ki 
je  pogoj m irnega sožitja.

D ild a iu ra  k ru h a  n a  H a d ž a rs k e m
Poljedelska kriza na Madžarskem zavzema 

tako veliko dimenzije, da je ravnovesje madžar
skega narodnega gospodarstva prav resno ogro
ženo. Cene posameznih življenskih potrebščin so 
tako različne, da je obstoj kmečkega prebival
stva v izredni nevarnosti. Zadnji indeks prika
zuje za industrijske proizvode koeficijent 126, 
medtem ko je indeks agrarnih pridelkov za več 
kakor četrtino manjši, saj znaša jedva 84. V 
očigled takemu stanju je povsem razumljivo, da 
vlada že več časa resno proučava načine, kako 
omiliti pretečo agrarno krizo.

Po več tednov trajajočih ostrih diskusijah so 
končno objavljena določila o sanaciji poljedel
stva. Ta določila so vsebovana v pravilniku, ki 
nosi naslov »Vnovčevanje žita« in ki bo že v 
naslednjih dneh predložen parlamentu v obliki 
zakonskega osnutka. Vladna določila se v prvi 
vi'°ti nanašajo na vnovčevanje pšenice.

V to svrho se predvideva uvedba boletnega 
sistema, katerega bistvo obstoji v tem, da si 
kupr.c pšenice nabavi boleto, ki sestoji iz dveh 
deiov Prvi del te bolete se glasi na znesek 3 
PengO in 8e izroči lastniku pšenice, drugi del, 
ki se glasi na Pengo 5*—, se pred izvozom odda

posebni državni blagajni. Zneski drugega dela 
bolete so določeni kot izvozna premija za pše
nico in moko. Iz tega fonda pa naj bi se krile 
tudi davščine onih malih poljedelcev, ki žita ne 
izvažajo. Poleg tega se predvideva popolno osvo- 
bojenje poslovnega davka vseh malih obrtnikov. 
V svrho sanacije pridelka rži se predvideva v 
zakonskem osnutku uvedba diktature kruha. V 
to svrho naj bi se v mestih uvedla prisilna pri
mes 20% ržene moke v pšeničnemu kruhu. Proti 
podraženju kruha je nadalje predvidena uvedba 
maksimalnih cen za kruh. S to povečano potroš
njo ržene moke se nada vlada, da bo zvišala 
potrošnjo rži v tuzeinstvu za 500.000 q. Nadaljna 
določila zakonskega osnutka se nanašajo na po
slovanje žitnih borz. Nekrita terminska kupčija, 
je glasom teh določil skoro povsem onemogoče
na. Pravoreki borznih razsodišč dobijo po teh 
določilih možnost apelacije na redna sodišča 

V splošnem je ta zakonski osnutek izzval ve
liko nevolje med raznimi političnimi krogi, pred
vsem onimi, ki pripadajo magnatski kasti. Vladi 
se očita, da se vmešava v privatno gospodar
stvo. Trgovski krogi prerokujejo popoln neuspeh 
nove vladne akcije. Bodočnost pa bo gotovo do
prinesla dokazov za ali proti.

G o sp o d a rsk e  vesti
X  Italija na prvem mestu našega izvoza. Po

poslednjih podatkih ministrstva za trgovino in 
industrijo zavzema Italija v prvem četrtletju 
prvo mesto našega skupnega izvoza. Naš izvoz v 
Italijo v prvem četrtletju znaša preko 426.000 
ton v vrednosti Din 468 milj. (27*62%). Italiji 
sledi Avstrija 303 milj (17’89%), Nemčija 183 
(10-79%), Madžarska 101, Grčija 85, Romunija 
81-3, Francija 81'3, Čeboslovaška 81, Švica 42, 
Nizozemska 34 itd.

X  Delavska skladnica. V Beogradu se je usta
novil fond za podpiranje delavstva, kateremu je 
Nj. Vel. kralj prispeval Din 50.000"—. Tudi vse 
večje gospodarske organizacije so sklenile temu 
fondu votirati primerne zneske.

X  Nova tvorniea svile v Osjeku. V Osjeku se 
je registrirala nova tvorniea svile pod imenom: 
>Prva jugoslavenska tkaonica svilene robe d. d. 
v Osjeku«. Delniška glavnica znaša 5,000.000’— 
dinarjev. Zainteresiran je pri novem podjetju 
dunajski kapital.

X  Krediti za popravo lokomotiv, vagonov in 
plovnih objektov. Ministrstvu prometa je bil 
odobren kredit Din 70 milj. za popravila loko- 
niotiv in vagonov ter kredit Din 30 milj. za po
pravila plovnih objektov.

X  Bilanca »Grafak« trg. d. d. Zagreb izkazuje 
pri akc. kapitalu Din 250.000-— za leto 1929. iz
gube Din 10.100-—. Našitka tvorniea tanina in 
parna zaga izkazuje pri del. glavnici 20 miljo- 
nov dinarjev čistega dobička 4-3 milj. Din.

Dobave. Strojni oddelek Direkcije državnih 
železnic v Ljubljani sprejema do 30. junija t. 1. 
ponudbe glede dobave batnih teles iz jeklene 
litine. — Gradbeni oddelek Direkcije državnih 
železnic v Ljubljani sprejema do 1. julija t. 1. 
ponudbe glede dobave 30 000 komadov zidne 
opeke. — (Pogoji so na vpogled pri omenjenih 
oddelkih.) Direkcija državnega rudnika Kakanj 
sprejma do 2. julija t. 1 ponudbe glede dobave 
8000 kg bencina za jamske bencinske svetilke.

— Direkcija državnega rudnika Zabukovca pri 
Celju sprejema do 3. julija t. 1. ponudbe glede 
dobave 10.000 komadov zidne opeke, 1 električ
ne prevozne drevesne žage, raznega železa, plo
čevine, ležišč, matičnih vijakov, stojalnih vija
kov, tračnikov itd. — Direkcija državnega rud
nika Breza sprejema do 3. julija t. 1 ponudbe 
glede dobave 2 ur, 3 stalnih skretnic, 15 koma
dov ključavnic za sobna vrata, 60 komadov ma
zane iu 15 plošč iz kotlovnega železa. — Dne 2. 
julija t. I. se bo vršila pri Upravi policije v 
Skoplju ofertalna licitacija glede dobave 110 
kompletnih letnih uniform za policijsko stražo. 
Dne 3. julija t. 1. pri Upravi državnih monopo
lov v Beogradu glede dobave 22.000 kg žebljev.

(Predmetni oglasi z natančnejšimi podatki so 
v pisarni Zbornice za TOI v Ljubljani interesen
tom na vpogled. — Dne 26 junija t. 1. se ho vr
šila v Skoplju licitacija glede dobave raznega 
orodja za pekarne. — (Pogoji so na vpogled pri 
isti komandi.) — Dne 3. julija t. 1. se bo vršila 
pri Komandi pomorskega arzenala v Tivtu lici

tacija glede dobave raznega kavčuk-materijala. 
(Oglas je na vpogled v pisarni Zbornice za TOI 
v Ljubljani, pogoji pa pri ekonomskem oddelku 
omenjene komande.)

Borzna poročila
dne 20. junija 1930.

Devizna tržišča.
Ljubljana, 20. jun. Amsterdam 22'755, Berlin 

13"50, Bruselj 7‘8932, Budimpešta 9"9014, Curih 
1094-40—1097-40, Dunaj 7'9874, London 274-96, 
Newyork 56-485, Pariz 222-17, Praga 167-50 do 
168-30, Trst 296-42.

Zagreb, 20. jun. Amsterdam 22-755 bi., Dunaj 
797-24—800-24, Berlin 13-485—13-515, Bruselj 
789-32 blago, Budimpešta 988-18—991-18, Milan 
295-343—297-343, London 274-56—275-36, New- 
york kabel 56-385—56-585, Pariz 221-17—223-17, 
Praga 167-50-168-30, Ztirich 1094-40—1097-40.

Dunaj, 20. junija. Berlin 168-97, Amsterdam 
284-70, Kopen hagen 189"50, Stockholm 190-20, 
Newyork 708-50, London 34-4275, Pariz 27-7850, 
Bruselj 98-82, Praga 21*0175, Beograd 12-5275, 
Budimpešta 123-81, Bukarešta 4-2062, Varšava 
79-40, Sofija 5'1350, Milan 37-1030, Curih 137-16.

Curih, 20. jun. Beograd 9-1375, Pariz 20-27, 
London 25-09, Newyork 516-375, Bruselj 72'05, 
Milan 27’05, Madrid 60-90, Amsterdam 207"60, 
Berlin 123-16, Dunaj 72'85, Sofija 3 745, Praga 
15'32, Budimpešta 90 325.

V rednostni papirji.
Na ljubljanskem tržišču ni sprememb.
Zagreb, 20. jun. D r ž. p a p i r j i: 7% inv. pos. 

87-25-87-75 (87-75), vojna škoda ir . 432— 433 
(432-25), voj. škoda kasa 432—433 (432-25), jun. 
432-50—433 (432*75), julij 432*50—432*75 (432'75), 
avg. 432—432-50 (432*50), december 432-50—433 
(432-50), 4% agr. obv. 54'25-54'75, 7% Bler. po
sojilo 84-50-85-50 (85*-), 8% Bler. pos. 95-50 
do 96-50, 7% pos. hip. banke 84—84-75. — 
B a n k e :  Hrvatska 50 d., Praštediona 900—910, 
Udružena 196—197, Ljublj. kred. 122 d., Medju- 
narodna 61*50 d., Narodna banka 8150—8280. — 
I n d u s t r i j e :  Šečerana Osijek 363*50 do 366, 
Trboveljska 415—420, Slavonija 200—210, Vevče 
120 d.,

Dunaj, 20. jun. Bankverein 18-20, Kreditni za
vod 47-60, Dunav-Sava-Adria 12-35, Prioritete 
93'49, Ruše 34, Trbovlje 51-50.

Žitna tržišča.
Ljubljana, 20. jun. Tendenca nadalje neizpre- 

menjena. Prometa ni bilo
Novi Sad, 20. jun. Vse brez izpremembe. — 

P r o m e t :  Pšenica 43 vagonov, koruza 22 va
gonov, moka 9 vagonov, otrobi 8 vagonov. Ten
denca neizpremenjena.

Sombor, 20. jun. Vse neizpremenjeno. Pše
nica srem in slav. 180—185. Tendenca neizpre
menjena. P r o m e t :  skupno 150 in pol vagona.

Budimpešta, 20. jun. P š e n i c a :  jun. 19-89 do 
2002 (19-92—19-95), okt. 19-12—19-38 (19-14 do 
19-15). 1?ž: jun. 11-25—11-35 (11-23—11-25). K o 
r u z a :  jul. 12-74—12-85 (12-80—12-82), avg. 13 
do 13-15 (13-02-13-04).

Ljubljansko lesno tržišče.
Tendenca neizpremenjeno mlačna. Promet: 1 

vagon remeljnov, 1 vagon letvic, 2 vag. jelovih 
hlodov, 1 vag. hrastovih podnic, 1 vag. neobrob- 
ljenih buk. desk, 1 vag neobrobljenih bukovih 
plohov.

P la v a ln a  ie L m a  za  p rven stvo  
S . K. Ilirije

V četrtek dopoldne se je otvorila letošnja pla
valna sezona v Ljubljani s pomladanskim klub
skim prvenstvom Ilirije. Med tekmovalci smo 
pogrešali precej znanih imen (Wohlfahrt, Sever 
Z., Kordelič, Strnad). Rezultati so pokazali od 
lani očiten napredek, posebno v damskih disci- 
plinah, kljub temu smo pričakovali več. Na sprin- 
terski progi, sta radi indispozicije popolnoma 
odpovedala »kanona« Turnšek in Žirovnik. Tek
movanje samo je poteklo brezhibno — vse točke 
so bile v poldrugi uri absolvirane.

MOŠKE DISCIPLINE:
10« m prosto: 1. Lavrenčič 1 :16, 2. Turnšek 

1 :18, 3. Žirovnik 1 : 20, 4. Otruba.
100 m prsno: 1. Sever 1:31*6, 2. Kramar 

1 :39, 3. Stegnar, 4. Jamnik; Bradač 1 :34 kot 
drugi je bil diskvalificiran.

100 m hrbtno: 1. Žirovnik 1 : 30 7, 2. Otruba 
1 :39, 3. Payer, 4. Medved; Šušteršič 1 :37 kot 
drugi je bil diskvalificiran.

50 m prosto juniori: 1. Šerbec 37-4, 2. Svetek 
39, 3. Fettich 40, 4. Ravnihar, 5. Tepina, 6. Pre
zelj, 7. Lovše.

Skoki iz 3 m: 1. Ziherl 68-26, 2. Cerček 52.12, 
3. Pribovšek 30-46.

DAMSKE DISCIPLINE:
100 m prosto: 1. Bradač 1:31*6, 2. Lampret

1 : 34-8, 3. Jenko 1 : 38.

100 m prsno: Sever M. 1 :45 edina tekmo
valka.

100 m hrbtno: 1. Lampret 1 :53, 2. Bradač 
2 :02-4.

50 m prosto juniorke: 1. Fettich 43-3, 2. Nego- 
vetič 47, 3. Rojina 54, 4. Ravnihar.

SABLJAŠKO PRVENSTVO S. K. ILIRIJE
Dne 17. in 18. t. m. smo imeli v Ljubljani

prvo sabljaško prireditev. V telovadnici ženske
ga učiteljišča je priredil S. K. Ilirija turnir v 
boren ju za prvenstvo kluba za leto 1930. Turnir 
je otvoril načelnik sabljaške sekcije gospod pod
polkovnik Cvetko s pozdravom vseh navzočih.

Nastopilo je 8 tekmovalcev, ki so pokazali iz
vrstno formo in nudili prav napete boje. Poseb
no drugi dan turnirja je bil v tehničnem po
gledu na visoki stopnji.

Doseženi uspehi so naslednji:
a) v tekmi na zadetke: 1. Seunig S. 6 zmag, 

2. Gombač E. 6 zmag, 3. Mandeljc D. 6 zmag.
b) v tekmi na oceno po točkah: 1. Seunig S. 

51, 2. Raunacher G. 50, 3. Mandeljc D. 49.
Praga: Slavi ja : Ferenczvaros 2 : 2  (1 :1 ). Prva 

tekma za srednjeevropski cup.
Zagreb: Concordija : Ajax (Amsterdam) 4 : 3 

(1 : 2 Concordia II. : Ajax II. 5 : 0 (3 : 0).
JNS anuliral prvenstvo Skopljauskega N. P.
JNS je anuliral celotno prvenstvo Skopljan- 

skega podsaveza, češ da sta kluba Jugovič in 
Vardar hote izgubila tekmi s Skopskim SK s 
20 : 0 oz. 15 : 0 in mu tako pripomogla do prven
stva radi boljšega scora napram S. K. Jugu. Ker 
ni časa za novo prvenstvo, bo ostal SNP letos 
brez prvaka in pride sarajevska Slavija brez 
boja par forfait v državno prvenstvo. Skopljan- 
ski klubi so proti sklepu saveza protestirali in 
zahtevali, da se eliminatorna tekma za mesec 
dni preloži in bi se v tem času ponovno igralo 
prvenstvo.

Davis cup. Semifinalni tenis tekmi za Davi
sov cup sta končali z rezultati: Italija—Avstra
lija 3 : 2 in Japonska—Cehoslovaška 3 : 2.

Medsavezno lahko-atletsko tekmovanje v 
Kolnu je prineslo krasne rezultate. Zmagala 
je Bnaidenb Tška s 54-5 točkami pred Zapad 
Nemčijo 40 5, Srednjo Nemčijo 35-5, in Južno 
Nemčijo 30.5. Rezultati so naslednji: 100 m: 
Kornig (B) 107, 200 m Kornig 21-2, 400 m:
Buchner (s. N.) 49 2, 800 m: Saain (z.N .)l:57,
1500 m: Neu (z,N.) 4:09 5, 5000 m: Schaum-
burg (z. N .)15:29 3, 110 m zapreke: Besche-
tzmk (B) 155, skok v daljino: Meier (B) 7-205, 
skok v višino: Ladewig (B) in Bonneder
(s. N.) 1*83, skok ob palici: VVegener (s. N.) 
385, krogla: Seraidaris (s. N.) 14.09, disk: 
Hiinchen (B) 45 46, kopje: Weinmann (s. N.) 
63-15, 4 X  100 m: Brandenburška 42-2, olimp. 
štafeta: zapadna Nemčija 3 : 2 1  

—  ■ » -

Velike k o n jsk e  diirke 
v Ljublj an i

Kolo jahačev in vozačev »Prestolonasled
nik Petar«  v Ljubljani p rired i dne ‘28. in 
29. junija vselej ob 3. uri popoldan na vo
jaškem  vežbališču pri Dev. Mar. v Polju 
konjske d irke  pod častnim  predsedništvom  
gospoda generala Sava Tripkoviča.

D irkali bodo am erikanski dirkači, ki se 
vzgajajo v ljutom erskem  okraju, predvsem  
v znani kobilarni g. W arren-Lippitta.

Razven tega bodo dirkali oba dneva ko
nji domače reje. Ta d irka dom ačih konj se 
im enuje prvi dan  »Velika d irka  Gorenj
ske«, drugi dan pa » D irk a  Ljutomera«. 
Teh d irk  domačih konj se lahko udeleži 
vsak konj brez razlike na pasmo, starost, 
spol in velikost. H itrost teh konj bo seveda 
zelo različna. Prvi dan  bodo starta li vsi 
od iste  linije in se bo tako na cilju ugoto
vilo njih hitrost. Drugi dan pa se bo v iz- 
jednačenje konkurence postavilo h itre jše  
konje za startno črto, počasnejše pa pred 
startno črto, to vse v razm erju, kakor so 
konji prihiteli prejšnji dan  na cilj. S tem 
je podana monžost, da tudi počasnejši ko
nji dobe nagrado.

Razven teh kasaških dirk  se bodo vršile 
oba dneva tudi galopne d irke na dolžino 
dva in pol km čez pet zaprek.

Med posameznimi d irkam i se bodo izva
jale razne zanim ive jahalne točke, kakor: 
Jeu  de barre  (lov za trak ), cigaretna tura, 
šolsko jahanje, konkurenca z vozili itd.

Upamo, da bo naše občinstvo, kakor tudi 
okoliško prebivalstvo porabilo to priliko, 
da si ogleda te zanimive konjske dirke.

V v sak i s lo v en sk i h iši
s e  n a i iH a

rJ i c g o s Z o v < x z i  ?
99

99' "

OGLAŠUJTE
dnevniku

,11

Stavbeniki pozor!
Proda se po zelo ugo
dni ceni 32 kom. sobnih 
vrat 200X90 cm ter 
20 kom. oken trodelnih. 
Vse je popolnoma no
vo, kompletno nako- 
vano In grundirano. 

Ponudbe je poslati na 
upravo pod „Tudi na 

drobno14.

Posečajte
hotel-restavracijo Ma
riborski dvor, Os e t ,  
Maribor. - Prenočišče 

kopalnice, garaže, 
avto.

No. 1 224/30. Prostovoljna sodna dražba.
V so b o to  dne  21. ju n ija  t  1. ob 3. u ri popoldne so bo v rš ila  na licu m e s ta  v L jub
ljani, S tre lišk a  u lica  št. 81, p ro s to v o ljn a  sodna  d ražb a  zem ljišča  pod vlož. štev . 

134 k a t. obč. P o ljan sk o  p re d m e s tje  la s tn e g a

g. Pust Francetu, posestniku in tesarskemu mojstru v Ljubljani.
P re d m e tn o  p o sestv o  o b sto ja  iz dveh  s ta n o v a n jsk ih  hiš. g o sp o d arsk ih  poslopij te r  

n ek a j s tavb išč . P o se s tv o  se  bo p rod a ja lo  v coloti ali po posam ezn ih  eno tah . 
D ražben i pogoji so in te re se n to m  na  vpogled  v p isarni podp isanega n o ta r ja  k o t 
so d n eg a  k o m isa rja  in p ri la s tn ik u . Mate Hafner, notar

k o t sodni kom isar.
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Razglasi kraljevske 
banske uprave

I. No. 1966/3.
Razpis.

Na podlagi 51. 81. zakona o banski upravi 
se razpisuje služba banovinskega cestarja 
v območju cestnega okrajnega odbora ra- 
deškega, in sicer cestarsko mesto za c e s t- i  
progo Boštanj—Dolenja vas, od stika s ce- 
strt Radeče—Radna čez Boštanj do mosta 
čez Mirno in  progo Radeče, Radna od P ra 
protna do m osta čez Mimo.

Prosilci za to mesto ne smejo biti mlajši 
od 23 in ne starejši od 30 let.

Lastnoročno pisane in s kolkom za 5' -  
dinarjev  kolkovane prošnje, oprem ljene 

semi predpisanim i in jv -v ilno  kolkova- 
nim i prilogam i (rojstni list, dom oviski list, 
nravstveno izpričevalo, zadnje šolsko :z- 
p - ' valo, zdravniško izpričevalo, potrdilo 
o ureditvi vojaške službe, potrdilo pristoj
nega oblastva, da ni bil obsojen radi kaz
nivih dejan j iz k o ris ' 'jub lja  te r eventualna 
dokazila o strokovni usposobljenosti, je 
treba  predložiti tekom  štirih  tednov po 
razglasitvi razpisa kraljevsk i banski upravi 
v Ljubljani.

V L j u b l j a n i ,  dne 14. jun ija  1930.

Kraljevska banska uprava Dravske 
banovin v r ' uii.

Razglasi sodišč 
in sodnih oblastev

E 120/30—9. 1520

Dražbeni oklic.
Dne 15 . j u l i j a  1 9 3 0 .  ob devetih  bo 

pri podpisanem  sodišču v sobi št. 3 dražba 
neprem ičnin: zem ljiška knjiga V irštanj, vi. 
štev. 232.

Cenilna vrednost: 8323 Din; najm anjši 
ponudek: 5560 Din.

Pravice, ki bi ne pripuščale dražbe, je 
priglasiti sodišču najpozneje pri dražbe- 
nem naroku pred začetkom dražbe, sicer 
bi se ne mogle več uveljavljati glede ne
prem ičnine v škodo zdražitelja, ki je ravnal 
v dobri veri.

Glede podrobnosti se opozarja na draž- 
beni oklic, ki je  nabit na uradni deski 
sodišča.

Okrajno sodišče v Kozjem, 
dne 3. junija 1930.

E 220/30—12. 1519

Dražbeni oklic.
Dne 19. j u l i j a  1 9 3 0 .,  ob pol enajstih  

bo pri podpisanem  sodišču v sobi štev. 4 
dražba neprem ičnin: poslopje h. štev. 19 
v Zg. Lažah, zem ljiške parcele, zem ljiška 
Zg. Laže, vi. št. 34 in 298.

Cenilna vrednost: 117.835 D in; vrednost 
p ritik line: 18.750 D in; najm anjši ponudek:
80.000 Din.

Pravice, ki bi ne pripuščale dražbe, je  
priglasiti sodišču najpozneje pri dražbe- 
nem  naroku pred začetkom dražbe, sicer 
bi se  n e  mogle več uveljavljati glede ne
prem ičnine v škodo zdražitelja, ki je ravnal 
v dobri veri.

Glede podrobnosti se opozarja na draž
beni oklic, ki je nabit na uradni deski 
tega sodišča.

Okrajno sodišče v Konjicah, odd. II.,
dne 4. jun ija  1930.

bi se ne mogle več uveljavljati glede ne
prem ičnine v škodo zdražitelja, ki je ravnal 
v dobri veri.

G lede podrobnosti se opozarja na draž
beni oklic, ki je nabit na uradni deski 
tega sodišča.

Okrajno sodišče v Konjicah, odd. II., 
dne 4. junija  1930.

E 275/30—8. 1521

Dražbeni oklic.
Dne 19 . j u l i j a  1 9  30 ., ob devetih  bo 

pri podpisanem  sodišču v sobi št. 4 dražba 
neprem ičnin: poslopje h. štev. 11 v Lačni 
gori, zem ljiške parcele, zem ljiška knjiga 
Oplotnica, vi. št. 364.

Cenilna vrednost: 18.672 Din 80 p; vred
nost p ritik line : 3996 D in; najm anjši ponu
dek: 12.500 Din.

Pravice, ki bi ne pripuščale dražbe, je 
priglasiti sodišču najpozneje pri dražbe- 
nem naroku pred začetkom dražbe, sicer

E 210/30—12. 1518

Dražbeni oklic.
Dne 2 3. j u l i j a  1 9 3 0 .  ob devetih  bo 

pri podpisanem  sodišču v sobi št. 4 dražba 
neprem ičnin: hiša štev. 25 v Kamni gori, 
njive, pašniki in gozd, zem ljiška knjiga 
Slem ene, vi. št. 171.

Cenilna vrednost: 5834 Din 25 p; naj
m anjši ponudek: 4500 Din.

Pravice, ki bi ne pripuščale dražbe, je 
prig lasiti sodišču najpozneje pri dražbe- 
nein naroku pred začetkom dražbe, sicer bi 
se ne mogle več uveljavljati g lede nep re
m ičnine v škodo zdražitelja, ki je  ravnal v 
dobri veri.

G lede podrobnosti se opozarja na draž
beni oklic, ki je  nabit na uradn i deski 
tega sodišča.

Okrajno sodišče v Konjicah, odd. II., 
dne 4. junija 1930.

T 32/30—4. 1522
Amortizacija.

Na prošnjo K rena Jožefa, p revžitkarja  v 
Trčovi št. 68, pošta M aribor, se uvede po
stopanja zaradi am ortizacije sledečih vred
nostnih papirjev , ki jih je prosilec baje 
izgubil, te r se njih im etnik pozivlje, da 
uveljavi tekom  šestih  mesecev svoje p ra 
vice, sicer bi se po poteku tega roka pro
glasilo, da so vrednostni papirji brez moči. 

Oznamenilo vrednostnih papirjev: 
H ranilna knjižica št. 24.674 Posojilnice 

v M ariboru r. z. z o. z., glaseča se na ime 
K ren Jože! v vrednosti 1075 Din 05 p.

Okrožno sodišče v M ariboru, odd. IV., 
dne 11. junija 1930.

Vpisi v trgovinski register.
I. V p i s a l a  s e  j e  n a s t o p n a  f i r m  :

245. Sedež: Dolnja Lendava.
Dan vpisa: 12. junija 1930.
Besedilo: Ascherl Josip.
O bratni predm et: S tavbeništvo in trgo

vina z lesom.
Im etn ik : Ascherl Josip , stavbenik  in

trgovec v Dolnji Lendavi.
Okrožno kot trgovsko sodišče v Maribora,

dne 12. junija 1930.
(Firm . 593/30 — Rg A I II  148/1.)

I I .  V p i s a l e  s o  s e  i z p r e m e m b e  in  
d o d a t k i  p r i  n a s t o p n i h  f i r m a h :

246. Sedež: Marburg.
Dan vpisa: 12. junija 1930.
Besedilo: M. Berdajs, Gem ischtw aren-

handlung.
Vpis besedila, sedeža in im etnika v 

nem škem  jeziku se izprem eni v slovenski 
ježki in se glasi odslej:

Sedež: Maribor.
Besedilo: M. Berdajs, trgovina z m eša

nim  blagom.
Im etn ik : Vilko Berdajs.

Okrožno kot trgovsko sodišče t  Mariboru,
dne 12. junija 1930.

(Firm . 591/30 — Einz I 53/6.)
*

247. Sedež: M arburg.
Dan vpisa: 12. junija 1930.
Besedilo: Rudolfa Gaisserja naslednik. 
Vpis sedeža in  obratnega predm eta v 

nem škem  jeziku se izprem eni v slovenski 
jezik in se glasi odslej:

Sedež: Maribor.
O bratni predm et: trgovina 8 papirjem , 

pisalnim i in risaln im i potrebščinam i, knj- 
garna, odprava časopisov in inseratov.
Okrožno kot trgovsko sodišče t  Mariboru,

dne 12. junija 1930.
(Firm . 598/30 — Rg A I 40/4.)

*
248. Sedež: Maribor.
Dan vpisa: 12. junija 1930.
Besedilo: K. H ausm aninger, W einhand- 

lung.

O bratni predm et: Trgovina z vinom. 
Besedilo firm e odslej: K. H ausm aninger, 

trgovina z vinom.
Okrožno kot trgovsko sodišče r Mariboru,

dne 12. junija 1930.
(Firm . 582/30 — Rg A I 218/5.)

*

249. Sedež: Pettau.
Dan vpisa: 12. junija 1930.
Besedilo: Sadnik & K raker.
Vpis sedeža, obratnega predm eta in do

micila im etnika v nem škem  jeziku se iz
prem eni v slovenski jezik in se glasi odslej: 

Sedež: Ptuj.
O bratni predm et: trgovina z m anufaktu

ro na debelo in drobno.
Im etn ik : Alojz K raker, trgovec v Ptuju.

Okrožno kot trgovsko sodišče v Mariboru,
dne 12. junija 1930.

(Firm . 595/30 — Rg A I 79/15.)

Vpisi v zadružni register.
I I .  V p i s a l e  s o  e i z p r e m e m b e  
i n  d o d a t k i  p r i  n a s t o p n i h  z a 

d r u g a h :

250. Sedež: Apače.
D an vpisa: 12. junija 1930.
Besedilo: Posojilnica in  hraniln ica za 

Apačko kotlino v Apačah, registrovana za
druga z neom ejeno zavezo.

Izbrišeta  se dosedanja člana načelništva: 
K robath F ranc in L u ttenberger Jožef.

V pišeta se novoizvoljena člana načelni
štva: T roppenauer F ranc, posestnik v Le- 
šanih  in R um pler Franc, posestnik v 2i- 
bercih.

Okrožno kot trgovsko sodišče v Mariboru,
dne 12. junija 1930.

(Firm . 600/30 — Zadr. II  114/9.)
*

251. Sedež: Guštanj.
Dan vpisa: 12. junija 1930. ,
Besedilo: Hranilnica in posojilnica v Gu- 

štanju, registrovana zadruga z neom ejeno
zavezo.

Zadružna prav ila  so se izprem enila v 
§§ 12. in 14.
Okrožno kot trgovsko sodišče v Mariboru,

dne 12. junija 1930.
(Firm . 532/30 — Zadr. II  99/14.)

*
252. Sedež: Ormož.
Dan vpisa: 12. junija 1930.
Besedilo: G ospodarska sad.fugfc r  Ormo

žu, registrovana zadruga z omejeno zaveso.
Izbrišejo se dosedanji člani načelništva: 

Ivan H ebar, Robert Košar in Ivan Posavec.
Vpišejo se novoizvoljeni člani načelni

štva: Petek  Ivan, posestnik na H aideku, 
Školiber M artin, posestnik v Pušincih in 
Kautzham er, posestnik v Ormožu.
Okrožno kot trgovsko sodišče v Mariboru,

dne 12. jun ija  1930.
(Firm . 596/30 — Zadr. I I  59/13.)

*
253. Sedež: Prevalje.
Dan vpisa: 12. junija 1930.
Besedilo: D elavska km ečka hraniln ica in 

posojilnica za Mežiško dolino v Prevaljah , 
registrovana zadruga z omejeno zavezo.

Izbrišeta  se dosedanja člana načelništva: 
D oberšek K arl in Čap Anton.

Vpišejo se novoizvoljeni člani načelni
štva: K oren Pavel, ru d ar na Prevaljah,
(predsednik), S tanovšek H enrik, kovač na 
Lešah (podpredsednik), Topolovec Anton 
poslovodja na Prevaljah  (b lagajnik), Hoč- 
nik  Franc, ru d ar na Lešah, G eršak Ivan, 
župan na Crni p ri Prevaljah , Lepko Franc, 
posestnik v Dobji vasi pri P revaljah  (od
borniki).
Okrožno kot trgovsko sodišče v Mariboru,

dne 12. junija 1930.
(Firm . 584/30 — Zadr. III  9/6.)

*
254. Sedež: Slivnica pri M ariboru.
Dan vpisa: 12. junija  1930.
Besedilo: Hranilnica in posojilnica ▼

Slivnici pri Mariboru, registrovana zadru
ga z neom ejeno zavezo.

Izbriše se dosedanji član načelništva: 
Pestevšek Karol.

Vpiše se novoizvoljeni član načelništva: 
Mihalič Josip, župnik v Slivnici (načelnik). 
Okrožno kot trgovsko sodjšče v M aribora, 

dne 12. junija 1930.
(Firm . 585/30 — Zadr. I  126/29.)

255. Sedež: Koprivnica.
D an vpisa: 11. jun ija  1930.
Besedilo: Hranilnica in posojilnica v 

Koprivnici, registrovana zadruga z neom e
jeno zavezo.

Izstopil je iz načelništva: Moškon ADton. 
Vstopil je v načelništvo: Skerbec Ed- 

m und, posestnik v Pokleku.

Okrožno kot trgovsko sodišče t  Celjv, 
dne 11. junija 1930.

(Firm . 157/30 — Zadr. II 68/26.)

Razglasi raznih 
uradov in oblastev
Št. 7629/1. . 1516

Razglas
o licitaciji vodovodne in toplovodne insta
lacije v splošni bolnici v Slovenjgradcu,

Po nalogu kraljevske banske uprave 
D ravske banovine v Ljubljani, V.No.2188/8 
z dne 7. jun ija  1930., razpisuje sresko na
čelstvo v Celju na podstavi čl. t(6. do 98. 
zakona o državnem  računovodstvu z dne 
6. m arca 1910. in njegovih izprem em b, ozi
rom a dopolnitev za prevzem vodovodne in 
toplovodne instalacije pri splošni bolnici v 
Slovenjgradcu

I. javno pism eno ofertno licitacijo
s skrajšanim  rokom na dan 8. ju lija  1930.

ob enajstih 
pri sreskem  načelstvu v Celju. Vse po
trebne podatke in  pojasnila, kakor tudi 
ofertne pripom očke dobe in teresen ti proti 
plačilu napravnih  stroškov p ri tehničnem  
r a i * s u  navedenega sreskega načelstva.

Ponudbe se morajo glasiti v obliki enot
nega popusta v odstotkih na cene odobre
nega proračuna:

I. za vodovodno instalacijo z znesku 
57.263-90 Din,

II. za toplovodno instalacijo v znesku 
78.134-40 Din.

Podrobnosti razglasa so razvidne iz raz
glasa o licitaciji v «Službenih novinah« in 
na razglasni deski tehničnega oddelka k ra 
ljevske uprave D ravske banovine v Ljub
ljani te r na razglasnih deskah  sreskih  
načelstev v Celju, K ranju, L jubljani, Novem 

! m estu, M ariboru, Varaždinu, Zagrebu In 
Karlovcu.

Sresko načelstvo v Celju,
dne 14. junija 1930.

St. 1850. 1484
Razpis služb.

Občinska uprava v Sevnici ob Savi sp re j
me v stalno službeno razn u rje  s pravico do 
penzijskega zavarovanja: 

enega nočnega čuvaja in 
enega kvalificiranega policista.

Inform acije da je  občinska uprava v Sev
nici, kateri je do zadnjega junija t. 1. p red
ložiti pravilno oprem ljene prošnje.

Posebno točno je navesti šolske, nrav
stvene in službene ocene te r plačilne za
htevke.

S e v n i c a ,  dne 9. junija 1930.

Županstvo občine Sevnica.

Razne objave
St. 500. 1511

Objava.
K o r e n t Avgust, rojen v Krčevini pri 

Mariboru 1. 1911., pristojen v Sv. Lovreno 
pod Prežinom, razglašam, da sem izgubil 
delavsko knjižico.

Proglašam jo za neveljavno,
S v . L o v r e n o  p o d  P r e ž i n o m ,  

dne 13. junija 1930.
Korent Avgust s. r.

1518
Objava.

Izgubila sem uspospbljenostno izpriče
valo drž. ženskega učiteljišča v L jubljani 
iz leta 1913. na im e: Podobnik Leopoldina 
iz Idrije.

P roglašam  ga za neveljavno.
Podobnik Leopoldina a. r.

Izdaja tiskaioa »Merkuic, Gregorčičeva ulica 23, Za tiskarno odgovarja £)tmai MichiUek, — Urednik Jane« Debevec, Za inseratnj del odgovarja Avgust Koiman, — V*i s  Fabijani


